

# ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

Π Ε Λ Ο Π Ο Ν Ν Η Σ Ο Υ

ΠΕΜΠΤΗ 16 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2004 ■ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ■ Έτος: 80-Φύλλο:341-0,60 ΕΥΡΩ

ΔΗΜΟΤΕΡΙΟ  
ΠΡΟΚΕΤΤΟΣΗ  
ΑΔΑΦΗΜΕΝ  
ΕΝΘΕΣΙΣ  
27510 22257, 27520 22257  
enthesi@otenet.gr

## Φεύγουν τα αδρανή από το Λιμάνι του Ναυπλίου

Με απόφασή του το Λιμενικό Ταμείο Ναυπλίου, απαγορεύει πλέον την χρήση του Λιμένας για την Φορτοεκφόρτωση Αδρανών Υλικών. Η απόφαση πάρθηκε πλειοψηφικά μετά από εισήγηση το Δημάρχου Ναυπλίου και προέδρου του Α.Τ. κ. Παναγιώτη Αναγνωσταρά. Οι απόψεις που μειοψήφησαν ήταν του κ. Κατριλιώτη που ζήτησε αυστηρά ζήτηση παράταση και του Λιμενάρχη κ. Συμεωνίδη που ζήτησε κι αυτός μικρή παράταση έως ότου οι εταιρίες που χρησιμοποιούσαν το λιμάνι για την φόρτωση αδρανών υλικών βρουν άλλο λιμάνι για να εγκατασταθούν.

Ο Δήμαρχος Ναυπλίου μιλώντας χθες το πρωί στα ΜΜΕ του Νομού, υπογράμμισε την αποφασιστικότητα με την οποία κινήθηκε ο δήμος για την προστασία της πολιτιστικής κληρονομιάς, του περιβάλλοντος και της φυσιογνωμίας του Ναυπλίου εκφράζοντας παράλληλα την αλληλεγγύη του προς τους εργαζόμενους στο λιμάνι και υποσχόμενος ότι τόσο ο Δήμος όσο και το Λιμενικό Ταμείο θα συμβάλλουν με όλες τους τις δυνάμεις ώστε να βρεθεί άλλο κατάλληλο λιμάνι για να συνεχίσουν να εργάζονται.

Κοντά 100,000 στρέμματα αποχαρακτηρίζονται από δασικά με βάση τον Δασοκτόνο νόμο του Δρύ

# Σωτηρόπουλος κατά Καραμανλή

**Α**πρόσμενους υποστηρικτές βρήκε ο Δασοκτόνος νόμος του Δρύ. Η «νεοδημοκρατούμενη» επιτροπή παρακολούθησης των ΣΧΟΑΠ-ΓΠΣ και ΖΟΕ της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης Αργολίδας σε συνεργασία με το Δασαρχείο φαίνεται πως έγραψαν στα παλιά τους υποδήματα την εκπεφρασμένη



δια χειλών Καραμανλή πρόθεση για αναθεώρηση του νόμου του ΠΑΣΟΚ για τα Δάση. Η νομαρχία Σωτηρόπουλου θέλησε να προκαταλάβει την Κυβέρνηση, ενδίδοντας στις πιέσεις που ασκούσαν κυρίως οι μηχανικοί του Άργους για αποχαρακτηρισμό από Δασικές τεραστίων εκτάσεων.

Σελ. 6

## Δήμαρχοι από την πρώτη Κυριακή

**Ζήτημα χρόνου είναι να αλλάξει ο τρόπος εκλογής των δημάρχων, ώστε οι τοπικοί άρχοντες να αναδεικνύονται από τον πρώτο γύρο αν έχουν συγκεντρώσει το 42% των ψήφων.**

Όπως δήλωσε πρόσφατα ο υπουργός Εσωτερικών Προκόπης Παυλόπουλος «θα υλοποιήσουμε την προεκλογική μας δέσμευση», ενώ πληροφορίες που βλέπουν συχνά το φως της δημοσιότητας λένε ότι θα κατατεθεί ρύθμιση μαζί με τον νέο Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων στα τέλη του χρόνου, ώστε να ισχύσει στις δημοτικές εκλογές του 2006.

Η εκλογή των δημάρχων από τον πρώτο γύρο, φαίνεται ότι ευνοεί τη Νέα Δημοκρατία, που έρχεται πρώτη στις περισσότερες περιφέρειες. Το κυβερνητικό κόμμα άλλωστε επιθυμούσε αυτό τον τρόπο εκλογής από την εποχή που οι υποψήφιοι της κέρδιζαν έως και 42%, την δεκαετία του 1980, αλλά στον δεύτερο γύρο έχαναν και δεν εκλέγονταν δήμαρχοι. Ωστόσο, αρκετά στελέχη στη Νέα Δημοκρατία εκφράζουν επιφυλάξεις, αφού θεωρείται βέβαιο ότι

για τέτοια ρύθμιση, θα οδηγήσει αυτόματα στην προεκλογική συνεργασία του ΠΑΣΟΚ με την Αριστερά. Έτσι η ψήφος θα πάρει καθαρά πολιτικό χρώμα και θα δημιουργηθούν ισχυρά μπλόκα μεταξύ των προσδευτικών κομμάτων, εις βάρος

της Νέας Δημοκρατίας. Έτσι το κόμμα του Κώστα Καραμανλή, εκεί που πασχίζει να φανεί Κεντρώο, θα εμφανιστεί και πάλι στην δεξιά πτέρυγα.

Ακόμα και στις μικρότερες κοινωνίες, εκεί όπου η ψήφος είχε και

προσωπικό χαρακτήρα, αφού αναγνωριζόταν η προσωπικότητα του δημάρχου σε πολλές περιπτώσεις και όχι το κόμμα του, με τη νέα ρύθμιση οι δημοτικές εκλογές θα κομματικοποιηθούν όσο γινάτια περισσότερο.

### Στην Αργολίδα

Στην Αργολίδα αν ίσχυε η ρύθμιση στις προηγούμενες δημοτικές εκλογές, σε μία τουλάχιστον περίπτωση, θα είχαμε ανατροπή του εκλογικού αποτελέσματος. Συγκεκριμένα στις Μυκίνες θα εκλέγετο δήμαρχος από τη πρώτη Κυριακή ο Χρήστος Πετασέλης με ποσοστό 45,2% και δεν θα έχανε την εκλογή από τον Α. Τσούμπα που την πρώτη Κυριακή συγκέντρωνε μόλις το 27,7%, αλλά εξελέγη δήμαρχος την δεύτερη.

Επίσης στο Ναύπλιο θα εκλέγετο δήμαρχος από την πρώτη Κυριακή με ποσοστό 44,8% ο Παναγιώτης Αναγνωσταράς, στο Άργος ο Δημήτρης Πλατής με ποσοστό 43,4% και στο Κρανίδι ο Δημήτρης Καμιζάς με ποσοστό 43%.

Μπορεί βέβαια σ' αυτές τις περιπτώσεις να μην άλλαζε το εκλογικό αποτέλεσμα, όμως σίγουρα η προεκλογική περίοδος θα ήταν για όλους πιο σκληρή, αφού θα πήγαιναν «για όλα τίποτα»



**Θα εκλέγονταν με την πρώτη στις προηγούμενες εκλογές, αν είχε γίνει η ρύθμιση Παυλόπουλου**



## Ανάδειξη Μυκηναϊκού Νεκροταφείου

Διήμερο πολιτιστικών εκδηλώσεων με σκοπό την ευαισθητοποίηση των ντόπιων για την ανάδειξη του Μυκηναϊκού Νεκροταφείου Δενδρών, διοργάνωσε ο δήμος Μυδέας στην Αργολίδα, σε συνεργασία με την Δ' Εφορεία Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων.

Το Μυκηναϊκό Νεκροταφείο ανακαλύφθηκε το 1927 και συνεχίζεται τώρα οι εργασίες ανάδειξής τους με χρηματοδότηση από το ΚΠΣ. Πρόσφατα μάλιστα κατά τις εργασίες καθαρισμού του χώρου

βρέθηκαν 2 σκελετοί αλόγων, οι οποίοι έχουν ήδη σταλεί στα εργαστήρια του Πανεπιστημίου Θεσ/νίκης για να εξεταστούν και να προσδιοριστεί η περίοδος που ενταφιάστηκαν. Οι αρχαιολόγοι θεωρούν ότι μαζί με καπόνι μυκηναίο πολεμιστή που σκοτώθηκε, θάφτηκαν και τα άλογά του.

Στο διήμερο των εκδηλώσεων μεταξύ άλλων έγινε προβολή φωτογραφιών από την πρώτη περίοδο των ανασκαφών (1927 - 1939) και η προβολή ντοκιμαντέρ.



### Συνεχίζονται οι κόντρες στην εκπαίδευση

Νέα κόντρα ξέσπασε μεταξύ της ΔΑΚΕ και τη ΠΑΣΚ αυτή τη φορά για τις τοποθετήσεις που έγιναν στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Η ΔΑΚΕ Π.Ε. στρέφεται κατά της ΠΑΣΚ Π.Ε. τονίζοντας ότι «η πολλές αμαρτίες περιπεσούσα ΠΑΣΚ/Π.Ε. αποφάσισε με καθυστέρηση δύο δεκαετιών και πλέον να εντάξει στο λεξιλόγιο της την έννοια της αξιολογίας. Για «γαλάζια παιδιά» όμως μιλά από την πλευρά του με σκληρή ανακοίνωση και ο γραμματέας της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΠΑΣΟΚ Μανώλης Φωστήρης. Όπως τονίζει «η επιχείρηση γαλάζια, βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη στο σύνολο του δημόσιου τομέα και όλα αυτά γίνονται στο όνομα της αποκατάστασης δάθεν προηγούμενων αδικιών».

## Όταν πηγαίναμε μαζί σχολείο...

Πρόκειται για 65 παλαιούς συμμαθητές που πέρασαν τη δεκαετία του '60 από το Γυμνάσιο -σημερινό Λύκειο- της Πρώτης Πρωτεύουσας το Ναύπλιο για ένα 3ήμερο. Χωρίς μια "λευκή τριχά στην ψυχή" οι βετεράνοι καθηγητές

Μαργαρίτα Βάγια, σφικταγκαλιάστηκαν με τους μαθητές τους, οι οποίοι και τους απέδωσαν αναμνηστικά κατά τη διάρκεια μιας αξέχαστης συνάντησης που έγινε στο Βουλευτικό το προηγούμενο Σάββατο.

Και ο παλιός καθηγητής & γυμνασιάρχης τους είπε με ξύλλον: «Σας ευχαριστώ από τα βάθη της καρδιάς μου για τη χαρά και τη συγκίνηση που μου προσφέρετε σήμερα. Λύριο η χορωδία θα ψάλλει για σας το «Χαίρε Ανάπλι» μετά την λειτουργία».

Ο χρόνος που κυλάει πράγματι γρήγορα έφερε στο νού περιστατικά της καθημερινής σχολικής ζωής από τα πρώτα μέχρι την τελευταία χρονιά, το 1964.

Αναπολώντας τα χρόνια που έζησαν στο Γυμνάσιό τους, είπαν, δεν μπορούν παρά να αισθάνονται ευγνωμοσύνη. Ευγνωμοσύνη προς τους καθηγητές τους και μίλησαν για τις γερές βάσεις που το σχολείο τους έδωσε πράγμα ιδιαίτερα χρήσιμα για τη ζωή.

Ανεκτίμητοι φίλοι, συνοδοιπόροι σε ανέμελες και δύσκολες στιγμές, συμμαθητές και παντοτινά ισάδελφοι. Καλοί φίλοι μοιράζονται τις ώρες τηςσχόλης αλλά και τις κάθε τόσο ανανεούμενες μνήμες.

Μεγάλος ο πλούτος και των υπόλοιπων αποσκευών της 40χρονης αυτής σχέσης, δύναμη και τόνωση για τους

καθημερινούς αγώνες.

Σαραντα χρόνια μετά μπορώ, κάνοντας τον απολογισμό μου, μόνο ευχαριστίες να εκφράσω σ'όλους εκείνους, δασκάλους και συμμαθητές μου που ομόρφυναν τις σχολικές μου μέρες και μας έδωσαν τα εφόδια να πραγματοποιήσουμε τα όνειρά μας.

Ευχαριστώ αυτούς που ήρθαν να αποδώσουν τιμή στους καθηγητές μας όπως ο Βασίλης Πολυχρονόπουλος αστροφυσικός απ'την Αγγλία, ο Τάκης ο Ρόδης και Γιώργος Μάρκου πανεπιστημιακοί καθηγητές, η Μουσταφέλου Ελένη επιχειρηματίας από την Γερμανία, ο Ζαφείρης Τάσος από το Μιλάνο επιχειρηματίας και τόσους άλλους από την Αθήνα αλλού.

Στους συμμαθητές και τις συμμαθήτριες που πλαισίωσαν και ανταποκρίθηκαν στο δικό μας come September».

«Μια συμμαθήτρια»



### 40 χρόνια μετά ξανάσμιξαν οι παλιοί συμμαθητές

αρκετά μεγάλοι πια, ο κ.Βασίλης Χαραμής, ο κ.Μουλακάκης Γιώργος, ο κ.Ορφανίδης Παναγιώτης -ο νεότερος της παρέας- και η κα

πλ» μετά την λειτουργία». Όλοι πέρασαν από σχολείο τους μετά και ομολόγησαν ότι αποτέλεσε μια στερεά βάση για τις

## memo

Σ'αυτό το Κράτος, αν σέβεται τον εαυτό σου θα πρέπει να ξεχνάς γρήγορα ή να επαναστατείς.

### Σάββατο 18

21.00 Χορευτική βραδιά με τίτλο «Dance Academy» σε συνεργασία με την ΔΕΠΑΝ, στην Πλατεία Συντάγματος στο Ναύπλιο.

21.00 Εγκαίνια των νέων γραφείων του Ναυτικού Ιστοπλοϊκού Ομίλου Ναυπλίου, στον παλιό ναυτικό όμιλο (μπανιέρες), Ναύπλιο.

### Κυριακή

-Εκδηλώσεις μνήμης της Γενοκτονίας των Ελλήνων της Μικράς Ασίας με φωτογράφιση Δημοσίων Υπηρεσιών κλπ.

Στις 10.00 δοξολογία στον Μητροπολιτικό Ναό Αγ.Γεωργίου στο Ναύπλιο και ομιλία της φιλόλογου κας Παναγιώτας Κάτσουδα. Κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο Ναυπλίου.

20.00 Συναυλία της συμφωνικής ορχήστρας δήμου Αθηνών υπό την διεύθυνση Νίκου Χριστοδούλου στο Αρχαίο Θέατρο Άργους. Είσοδος ελεύθερη. Διοργάνωση: Δημοτικό Ωδείο Άργους, Δημοτική Επιχείρηση Πολιτισμού.

### ΔΗΜΟΤΙΚΟΣ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

#### ΟΙ ΓΥΝΑΙΚΕΣ ΤΟΥ ΣΤΕΠΦΟΡΝΤ

Κοσμοπολίτικη κωμωδία με τους: Νικόλ Κίντμαν, Γλέν Γκλόουζ, Μάθιου Μπρόντερικ

Από Παρασκευή 19/9 έως & Πέμπτη 23/9  
Ώρες προβολής: 6.30, 8.30, 10.30

Λειτουργεί τηλεφωνητής: 27520-21471 -INTERNET: WWW.NAFPLIO.GR



47€  
το μήνα

### Κληρινέτο ή Τρομπέτα



ΔΙΕΣΙΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

28ης Οκτωβρίου 7, 212 00 Άργος  
Τηλ. 27510 22898, Fax. 27510 69383  
e-mail: diesis@ebox.gr

# Μπαίνει στον 8ο χρόνο έκδοσης ο «Αναγνώστης» Στροφή στον τοπικό Τύπο

**Το 28% των κατοίκων της Αργολίδας, διαβάζει τουλάχιστον μία τοπική εφημερίδα, φέρνοντας τον Νομό μας στην 14η θέση πανελλαδικά στην αναγνωσιμότητα των τοπικών φύλλων, σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας «Βαρί», που διενεργεί η εταιρία «Focus».**

Τα συμπεράσματα της έρευνας είδαν το φως της δημοσιότητας ωστόσο, μέσα από τις στήλες του Αθηναϊκού Τύπου. Σύμφωνα με αυτά, ο πρώτος σε αναγνωσιμότητα τοπικών εφημερίδων νομός είναι η Εύβοια, όπου οι κάτοικοι διαβάζουν τουλάχιστον έναν τοπικό τίτλο, σε ποσοστό 54%. Αντίθετα η γεγονική μας Κορινθία έρχεται τελευταία στην κατάταξη, με ποσοστό μόλις 9%, κάτι το οποίο πρέπει να προβληματίσει ιδιαίτερα τους εκδότες των τοπικών φύλλων.

Σε πολύ καλύτερη θέση από την Αργολίδα βρίσκεται η Αρκαδία, μιας και καταλαμβάνει μόλις την 6η θέση στον πίνακα, αφού οι 43 από τους 100 κατοίκους διαβάζουν μία τοπική εφημερίδα. Σύμφωνα με τα στοιχεία της έρευνας που δημοσίευσε η «Ελευθεροτυπία», ο συνολικός αριθμός των τοπικών εφημερίδων αυξήθηκε πάνω από 50% στη δεκαετία 1993-2003. Η έρευνα καλύπτει 38 νομούς της Ηπειρωτικής Ελλάδας και της Κρήτης και τον πληθυσμό από 13 έως 70 ετών. Το συνολικό δείγμα για τα περιφερειακά μέσα ανέρχεται σε 18.000 άτομα.

## Αναπτυγμένη αγορά

Κατά μέσον όρο, υπάρχουν 11 τοπικές εφημερίδες ανά νομό, ενώ σε κάποιες περιπτώσεις υπάρχουν και 20 φύλλα. Στην Αργολίδα κυκλοφορούν αυτή τη στιγμή 4 ημερήσιες εφημερίδες, 6 εβδομαδιαίες και τουλάχιστον 4 μηνιαία φύλλα, πράγμα που σημαίνει ότι υπάρχει μία ιδιαίτερα ανεπτυγμένη αγορά.

Τα στοιχεία αυτά άλλωστε είναι γνωστά στις μεγάλες διαφημιστικές εταιρίες, που τροφοδοτούν όλο και περισσότερο τον τελευταίο καιρό με καταχωρήσεις μεγάλων πελατών τους τον τοπικό Τύπο.

Τον τοπικό Τύπο σύμφωνα πάντα με την έρευνα, διαβάζει το 36% των ανδρών και το 20% των γυναικών. Στις ηλικίες 25 έως 44 ετών ένας στους τρεις (33%) είναι αναγνώστης, ενώ

ακολουθούν οι ηλικίες 45 έως 70 (29%) και οι ηλικίες 13 έως 24 ετών (20%). Αναφορικά με την μόρφωση οι πιο τακτικοί αναγνώστες των τοπικών φύλλων είναι όσοι διαθέτουν ανώτερα ή ανώτατα μόρφωση (35%), ενώ όσοι έχουν μέση μόρφωση διαβάζουν κατά 33%. Πολλοί λιγότεροι είναι αυτοί που διαβάζουν τοπικό Τύπο, έχοντας κατώτατη μόρφωση (22%).

## Ο Αναγνώστης

Κλείνοντας 7 χρόνια κυκλοφορίας και μπαίνοντας σε μια εβδομάδα στο 8ο έτος, ο Αναγνώστης είναι μία από τις τοπικές εφημερίδες με εγκυρότητα, κάνοντας μαχητική δημοσιογραφία, με παρεμβάσεις στην τοπική κοινωνία και έχοντας τις προϋποθέσεις του υπουργείου Τύπου για κρατικές δημοσιεύσεις. Ο «Αναγνώστης» ως γνωστό κυκλοφορεί μέσω των ΕΛΤΑ σε συνδρομητές και μέσω του πρακτορείου «Αργός»,

σε πολλά τα περίπτερα του Νομού. Με αναγνωσιμότητα τέτοια ώστε να παρεμβαίνει στην τοπική κοινωνία ο «Αναγνώστης», θεματολογικά καλύπτει απ'όλην σ'όλην το Νομό ακόμα και τα μικρότερα χωριά. Αποτελεί δε ένα από τα τοπικά φύλλα που εμπιστεύονται οι διαφημιζόμενοι για την καλύτερη προβολή τους. Άλλωστε ο «Αναγνώστης», αφενός λόγω της εβδομαδιαίας κυκλοφορίας του και αφετέρου λόγω της θεματολογίας του, ξεχωρίζει από τις άλλες εφημερίδες και παραμένει στα γραφεία και στα σπίτια περισσότερες από μία ημέρες με αποτέλεσμα να διαβάζεται απ'όλους τους εργαζόμενους και απ'όλα τα μέλη των οικογενειών αντίστοιχα.

Με σταθερά πορεία στον χρόνο ο τίτλος «Αναγνώστης», έχει γίνει πλέον συνώνυμος με τον όρο «εφημερίδα» στην Αργολίδα και συνεχίζει την πορεία του έχοντας πλέον ενηλικιωθεί και περιμένοντας πως και πως να μπει πλέον στην δεύτερη δεκαετία της ζωής του.

## ΕΝΥΠΟΓΡΑΦΩΣ

του Ακη Γκάτζιου

### Η δύναμη του Τύπου Και οι λιγοστοί... πικραμένοι

**ΘΕΤΙΚΑ**, είναι τα μηνύματα απ'όλες τις πλευρές για την δύναμη του τοπικού Τύπου της Αργολίδας, που όσο περνούν τα χρόνια αναπτύσσεται ραγδαία κερδίζοντας όλο και περισσότερο την εμπιστοσύνη του κόσμου. Εποχές, που οι τοπικές εφημερίδες βρίσκονταν σε νηπιακό στάδιο και θεωρούνταν -δίκαια πολλές φορές- φυλλάδες, πέρασαν ανεπίστρεπτι, εκτός ελαχίστων εξαιρέσεων, που ωστόσο έχουν περιθωριοποιηθεί.

**ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΥΧΑΙΟ** που οι κάτοικοι αυτού του Νομού, σύμφωνα με επίσημη έρευνα (βλέπε ρεπορτάζ), φέρνουν στις προτιμήσεις τους σε πολύ καλή θέση Πανελλαδικά τον τοπικό Τύπο και διαβάζουν τις τοπικές εφημερίες κατά το 1/3 περίπου. Πρόκειται για ένα ποσοστό που θα ζήλευσαν ακόμα και τα μεγάλα συγκροτήματα του κέντρου, τα οποία παρά τις πολυδάπανες προσπάθειές τους, δεν έχουν καταφέρει να διεκδύσουν τόσο πολύ στις τοπικές κοινωνίες. Αν μάλιστα συνυπολογίσει κανείς ότι η αναγνωσιμότητα των τοπικών εφημερίδων είναι ούτως ή άλλως πολύ μεγαλύτερη από τον αριθμό των αποδεκτών τους, μιας και μπαίνουν σε γραφεία, υπηρεσίες και καφενεία όπου διαβάζονται από περισσότερους αναγνώστες, τότε μιλάμε για πολύ μεγαλύτερο ποσοστό και για πολύ μεγαλύτερη πραγματική ισχύ.

**ΦΥΣΙΚΑ**, υπάρχουν και αυτοί που ενοχλούνται από την μεγάλη αύξηση της αναγνωσιμότητας των τοπικών τίτλων. Πρόκειται κυρίως για λίγους -ευτυχώς- αιρετούς που προσπαθούν κρυφά χωρίς να τα καταφέρνουν, να εφαρμόσουν την μία ή την άλλη απόφασή τους που έχει αρνητικό αντίκτυπο στον πολίτη και αποκαλύπτονται γυμνοί, μπροστά στην αλήθεια που προβάλλουν οι εφημερίδες. Άνθρωποι που αναδείχθηκαν στα κοινά, για να εξυπηρετήσουν τα προσωπικά τους ή τα συντεχνιακά τους συμφέροντα, είναι αυτοί που νοιώθουν... Πικραμένοι από την δύναμη των τοπικών εφημερίδων και προσπαθούν να αμυνθούν συκοφαντώντας είτε τους δημοσιογράφους, είτε γενικότερα τις τοπικές εφημερίδες. Βρίσκουν λοιπόν διέξοδο να προβάλλουν ασχολίαστες τις θέσεις τους στα τοπικά κανάλια που έχουν μεν μεγάλη τηλεθέαση, αλλά ταυτόχρονα πετυχαίνουν μικρή έως ελάχιστη διείσδυση στα κοινά και στην διαμόρφωση της κοινής γνώμης.

**Ο ΤΟΠΙΚΟΣ ΤΥΠΟΣ**, έχει μέλλον και διέπεται από σοβαρότητα και όχι από σοβαροφάνεια. Γι'αυτό επιβάλλεται όχι απλά να τον κρατήσουμε ψηλά εκεί όπου βρίσκεται, αλλά να τον ανεβάσουμε ακόμη ψηλότερα.

## ΤΖΑΚ ΠΟΤ ΣΤΗΝ ΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΛΑΪΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ

ΤΗΣ 14/9/2004

ΤΟ ΛΑΪΚΟ ΛΑΧΕΙΟ  
ΚΛΗΡΩΝΕΙ ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ  
ΕΝΑΣ ΣΤΟΥΣ ΕΠΤΑ ΚΕΡΔΙΖΕΙ

71% ΤΟΥ ΚΑΘΑΡΟΥ ΤΖΙΡΟΥ  
ΣΤΟΥΣ ΤΥΧΕΡΟΥΣ

ΜΕ 1,5 Ευρώ ΚΕΡΔΗ ΜΕΧΡΙ  
2.300.000 Ευρώ

ΚΕΡΔΗ ΤΖΑΚ - ΠΟΤ ΜΕΧΡΙ  
3.000.000 Ευρώ

ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΑΛΛΟΙ ΤΥΧΕΡΟΙ ΜΕ  
ΜΙΚΡΑ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΑ ΚΕΡΔΗ

## ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΟΥ

Ιδιοκτησία:

ΕΝΘΕΣΙΣ/ ΓΚΑΤΖΙΟΥΣ- ΝΤΑΝΟΣ- ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Ο.Ε.

Εκδότης Διευθυντής:

Α. ΓΚΑΤΖΙΟΣ

Αρχισυντάκτης:

Α. ΝΤΑΝΟΣ

Έδρα: ΝΑΥΠΛΙΟ, Βελλίνης 5

Γραφεία Αργούς: Καποδιστρίου 40

Τηλ 2751(2)0 22257 Fax: 27510-69268, 27520-21752

κιν: 6976511108, 6937577471, 6947868858

e-mail: anagnostispe@in.gr

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ: ΕΝΘΕΣΙΣ

ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ: ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ

Συνδρομές χωρίς ΦΠΑ: α) Ετήσια Ιδιωτών: 20,54 ΕΥΡΩ, β) Ετήσια

Φορέων Επιχειρήσεων, Ελευθέρων Επαγγελματιών: 29,35 ΕΥΡΩ,

γ) Ετήσια Οργανισμών, Τραπεζών, ΟΤΑ: 88,36 ΕΥΡΩ

ΔΙΑΝΟΜΗ: «ΑΡΓΟΣ»

Το ενυπόγραφο άρθρο που δημοσιεύεται στον «Αναγνώστη» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή ολική, μερική ή περιληπτική χωρίς γραπτή άδεια του εκδότη (N 2121/1993)

**ΡΑΔΙΟ ΗΡΑ**  
ARGOS FM 95,8

Ζωντανές μεταδόσεις όλων των αθλητικών γεγονότων του νομού  
Κοντά στον πολίτη με ενημέρωση και μουσική

τηλ. 27510 21520 email: argosfm958@yahoo.gr

## ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΟΧΘΗ

του Βασίλη Καπετάνιου

Αποφατική μαθητεία...  
και καλή χρονιά

Παρά τις προσδοκίες των φιλοσόφων του διαφωτισμού ή των θετικιστών και των οπαδών της ιδεολογίας της προόδου, η νεωτερικότητα διέραξε την ενότητα του παλαιού κόσμου αλλά δεν προέκυψε ένας καινούργιος κόσμος κυριαρχούμενος από το Λόγο. Αντίθετα αναπτύχθηκε ένας αυξανόμενος διαχωρισμός ανάμεσα στον κόσμο της υποκειμενικότητας και στον κόσμο της τεχνικής και της οικονομίας.

(Γιασελάκης) Προβάλλει ως κίνημα αντίστασης στην άλογη αυτή ανάπτυξη το ανθρώπινο υποκείμενο ως ελευθερία και δημιουργία. (Γιανναράς)

Γιατί ενώ η εξέλιξη και η πρόοδος συνεχίζονται αμείωτα στον τεχνολογικό και επιστημονικό τομέα διαμορφώνοντας ένα ισχυρό οργανωτικό και τεχνικό πλαίσιο παρατηρήθηκε όμως μια αντίστροφη πορεία ως προς το περιεχόμενο του πολιτισμού μας και αφορά τον ίδιο τον Άνθρωπο, την οντολογική και υπαρξιακή του πορεία, την ίδια την ζωή του, τις σχέσεις που αναπτύσσει με τους άλλους. Αποτέλεσμα της άμετρης και άλογης ανάπτυξης είναι η αυτονόμηση του τεχνικού στοιχείου, έγινε αυτοσκοπός και προοιόδησε όχι μόνο το οργανωτικό πλαίσιο αλλά και τις σχέσεις του ανθρώπου με ορθολογικά κριτήρια.

Στα πλαίσια ενός τέτοιου προβληματισμού παραμένει επίκαιρο όσο ποτέ το δίλημμα τι γνώση, τι μαθητεία θα προσφέρουμε στον αναπτυσσόμενο άνθρωπο. Σχολικές γνώσεις επιμέρους αντικειμενικές επιστημονικές κατακτήσεις τις οποίες το οργανωτικό και τεχνικό πλαίσιο της κοινωνίας μας, θα τις προσφέρει με αντικειμενική παιδεία μέσα από την λογική χρήση και παροχής υπηρεσιών κλείνοντας έτσι το φαύλο κύκλο της δυσαρμονικής ανάπτυξης.

Ή θα προσπαθήσουμε να συναντήσουμε μέσα από την παιδεία την γνώση τον Άνθρωπο ως δριαν υποκείμενο ανεξάρτητο από το αντικειμενικό φαινόμενο με δυνατότητα ελευθερίας και εαυτο επίγνωση, δίνοντας έμφαση στην δυναμική και στην «απροσδιοριστία» της σχέσης. (η σχέση είναι γνώση)

Μήπως όμως από ένα ανόητο και στείρο καρτεσιανό λόγο και πρακτική οδηγούμαστε σε ένα εζίσου στείρο και αδιέξοδο υποκειμενισμό; Την απάντηση έχει δώσει η ελληνική φιλοσοφική παράδοση από τον Ηράκλειτο έως τον Γρηγόριο Παλαμά, με τον αποφασισμό, την άρνηση δηλαδή εξάντλησης της αλήθειας στον ορισμό της, αλλά την υιοθέτηση της δυναμικής των σχέσεων (το πρακτικότερο κοινωνικών) κριτήριο για την επαλήθευση της γνώσης (Γιανναράς).

Ο αποφασισμός του Προσώπου στην ελληνική ανατολική σκέψη σημαίνει ότι αφειρητικά μου διαπίστωση είναι το γεγονός ότι ύπαρξη μου και η γνώση που κατορθώνω είναι γεγονότα συντελούμενων σχέσεων, η ίδια η σχέση δεν εξαντλείται στον ορισμό της αλλά είναι ένα καθολικό υπαρξιακό γεγονός που πολυμερίζεται σε περισσότερες αντιληπτικές ικανότητες. (Γιανναράς)

Μια εκπαιδευτική συνάντηση, μια γνωστική εμπειρία που στηρίζεται στην δυναμική των σχέσεων (εκπαιδευτικός αποφασισμός) και όχι στην λογική των αντικειμενικών κριτηρίων, σε πρόγραμμα εκπαίδευσης έχει δυο τρόπους να παρέμβει στην πολυδύναμη λειτουργικότητα του ανθρώπου.

**1)** ενισχύοντας το ενεργό δυναμικό λειτουργικότητας με την εξάσκηση ενδυνάμωση των μονάδων που το συνιστούν ή με την απόδοση νέων δυνάμεων που είναι σε εξέλιξη.

**2)** τροπολογικά δίνοντας έμφαση στην παιδεία την δυναμική απροσδιοριστία της σχέσης και όχι στην αντικειμενική γνώση, μαθαίνω τον κόσμο, μαθαίνοντας με να καλλιεργώ και να βιώνω σχέσεις δυναμικά ενεργούμενες.

Μια τέτοια προσέγγιση του εκπαιδευτικού αποφασισμού θα μπορούσε να βρει την έκφραση της στην γνωστή εξίσωση της φυσικής:  $W_{ολ} = F \cdot S_{ουθ}$ .

**W<sub>ολ</sub>: το ολικό έργο που έχει να παράγει ο κάθε μοναδικός και ανεπανόλητος άνθρωπος.** Ολικό έργο το οποίο διαμορφώνεται σε συνάρτηση με υποκειμενικούς παράγοντες και η αλήθεια του δεν εξαντλείται στον ορισμό του ούτε προσδιορίζεται με γεγονότα εξωτερικής δράσης.

**F<sub>ολ</sub>: ο μοναδικός και ανεπανόλητος συνδυασμός των κοινών στοιχείων ενέργειας για τον κάθε άνθρωπο.**

**S<sub>ουθ</sub>: η το δίδστημα τοπικό, χρονικό δηλαδή η τροπολογικά δίδσταση του έργου.**

Η παιδεία με κέντρο τον άνθρωπο είναι ο εκπαιδευτικός και υπαρξιακός μας στόχος σε μια κοινωνία των πολιτών η παροχή της δυνατότητας στον καθένα να αναπτύξει το F<sub>ολ</sub> και να διαμορφώνει ανάλογα το S<sub>ουθ</sub> ώστε να επιδιώκει την διαρκή πραγμάτωση του υποκειμενικού W<sub>ολ</sub> το οποίο δεν εξαντλείται στον ορισμό του ούτε στα γεγονότα της εξωτερικής δράσης.

## Πυκνηλασίες

## Παιδικός στην Πουλακίδα

Βρεφονηπιακό σταθμό απέκτησε επιτέλους και ο δήμος Μιδέας, στην Πουλακίδα, ένα έργο που είχε υποσχεθεί η δήμαρχος Γιώγη Νάσσου ότι θα υλοποιηθεί απ'όταν ανέλαβε την δημοτική αρχή, όπως παραδέχθηκε η ίδια. Κάλλιο αργά παρά ποτέ.

Όπως τονίστηκε οι λόγοι που ενίσχυαν την επιθυμία για την δημιουργία του Σταθμού, ήταν αφ'ενός η διευκόλυνση των εργαζομένων μητέρων, αφ'ετέρου η κοινωνικοποίηση, η ομαδοποίηση, η παραγωγικότητα και ο εμπλουτισμός με παραστάσεις, εικόνες και γνώσεις των παιδιών της βρεφικής και προσχολικής ηλικίας, που επιτυγχάνεται μέσω των προγραμμάτων που εφαρμόζονται.

YZ

## Τα τσιμέντα των Μυκηνών

Αλήθεια τι «παίζεται» εκεί στις Μυκίνες και κάθε τόσο βλέπουν το φως της δημοσιότητας μέσα από τις στήλες του Αθηναϊκού Τύπου; Μπάκε τοιμημένο, τώρα αφαιρείται και τα ερωτήματα που τίθενται είναι πολλά όπως ) υπήρχε έγκριση από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο; β) ποιος ήταν ο λόγος αυτής της πλειοδοσίας γ) Πόσος ήταν ο προϋπολογισμός του συγκεκριμένου έργου και πόσο στοίχισαν οι εργολαβίες;

YZ

Νέοι  
επαγγελματίες

381 καινούργια μέλη γράφτηκαν στο Επιμελητήριο Αργολίδας το πρώτο εξάμηνο του 2004, σημειώνοντας αύξηση των εγγεγραμμένων μελών κατά 1,59%. Την μεγαλύτερη αύξηση είχε το τουριστικό τμήμα με ποσοστό 3,55% και το επαγγελματικό με ποσοστό 2,55%, ενώ ακολουθούν το εμπορικό (0,98%) και το βιοτεχνικό (0,42%).

YZ

Οι τυχεροί  
και οι άτυχοι

Τυχεροί φέτος, όσοι εσπεριδοπαραγωγοί κατόφεραν αν σώσουν τα δέντρα τους και την παραγωγή τους από τους περσινούς παγετούς. Εκτιμάται ότι η παραγωγή, θα είναι μειωμένη κατά 40%, πράγμα που σημαίνει ότι και γρήγορα θα απορροφηθούν τα πορτοκάλια και οι τιμές θα είναι υψηλότερες.

Βέβαια, μαύρες ημέρες, θα περάσουν όσοι δεν έχουν πλέον παραγωγή και δεν έχουν άλλα εισοδήματα.

YZ

## Κέρδισε τις εντυπώσεις

Αναμφισβήτητο Άργος και ο υπεύθυνος της ΔΕΠΟΑΡ, Νίκος Πετρόπουλος κέρδισαν τις εντυπώσεις για την πολιτιστική δραστηριότητα του καλοκαιριού. Όχι πως το Ναύπλιο πήγε πίσω σε πολύ καλές εκδηλώσεις,, όμως το Άργος είχε μεγαλύτερη διάρκεια και καλύτερη θεματολογία μέχρι σε βαθμό «που κούρασε». Χαρακτηριστική μάλιστα ήταν η «αγανάκτηση» μέλους πολιτιστικής εταιρίας που αναφώνησε: «αμάν πια πάλι εκδήλωση στο Άργος;» Βεβαίως δεν ήταν όλες οι εκδηλώσεις εξίσου καλές, όμως η επαναλειτουργία του αρχαίου θεάτρου –έτσι και δοκιμαστικά- έδωσε την ευκαιρία για παραστάσεις υψηλού επιπέδου, όπως αυτή με τον Νικήτα Τσακίρογλου που πιθανόν να δημιουργήσει και πάλι ρεύμα αρχαιοελληνικής θεματολογίας παραστάσεων στο Αρχ.Θέατρο Άργους.

AP

Στην....  
Ακροναυπλία

Σε τακτική συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Ναυπλίου –όπως όλα δείχνουν- θα συζητηθεί το αίτημα του συμβούλου Μπάμπη Αντωνιάδη, για τις παρεμβάσεις στην Ακροναυπλία από τον «Αργολικό Ήλιο». Στην τελευταία συνεδρίαση ο κ.Αντωνιάδης, ζήτησε να γίνει η συζήτηση προ ημερησίας διάταξης, όμως η σοβαρότητα του θέματος φαίνεται ότι επιβάλλει την προγραμματισμένη συζήτηση, ώστε να είναι προετοιμασμένοι όλοι για τις τοποθετήσεις τους.

YZ

Τα πεζοδρόμια  
και η ΔΕΚΕ

Συνεχίζονται οι εργασίες πλακόστρωσης των πεζοδρομίων του Ναυπλίου. Ήδη έχει ολοκληρωθεί η πλακόστρωση των πεζοδρομίων σε τμήμα της Ασκληπιού και της 28ης Οκτωβρίου στα Κουτσούρια, ενώ ξεκίνησαν οι εργασίες και στην οδό Αιγίου. Όπως δήλωσε ο δήμαρχος Π.Αναγνωσταράς «ήταν εμφανής η ανάγκη για τις πλακοστρώσεις αυτές. Σε πολλά σημεία τα πεζοδρόμια ήταν τελείως κατεστραμμένα, ενώ σε άλλα απουσίαζαν εντελώς.

Όσο θυμάμαι πάντως τις δηλώσεις των προηγούμενων δημάρχων ότι τα πεζοδρόμια της Ασκληπιού, δεν είναι έργο του δήμου, αλλά της ΔΕΚΕ, τόσο...εξαγριώνομαι. Τώρα διαψεύδονται, αφού πλέον ο δήμος κατασκευάζει τις πλακοστρώσεις.

YZ

## Copirait

Κάτι οι μικρόνοις, κάτι η νυχτερινή φωτογραφία, στο προηγούμενο πρωτοσέλιδο του «Α» που αφορούσε την παράσταση του «Φιλοκλήτη» στο αρχαίο θέατρο του Άργους, η φωτογραφία ήταν από το φωτογραφείο του κ. Ταμπουρή στο Άργος, ενώ η φωτογραφία στην σελίδα 9 με τη «Θεοφανώ» ήταν από το φωτογραφείο Β&G στο Ναύπλιο. Φαίνεται πως ο δαίμων είναι ιδιαίτερα ευαίσθητος στα πολιτιστικά θέματα, αλλιώς δεν εξηγούνται τέτοιου είδους παραλήψεις.

«Α»

## VITA CIVILIS

του Ακη Ντάνου

### Τα δικά μας Παιδιά και Τα αποπαίδια μας

**ΚΑΠΟΤΕ** η ιστορία αυτή με το «δικά μας παιδιά», ίσως να φαίνεται γελοία και οι νεότερες γενιές να μας χλευάζουν που δεχθήκαμε να είμαστε παιδιά γαλάζιων, πράσινων ή βένετων. Δυστυχώς η ιστορική ρίζα της πολιτικής στην χώρα μας έχει πάντα να κάνει με χρωματικές διακρίσεις. Ο Έλληνας εκδικείται τον Έλληνα γιατί δεν έχει την ίδια γνώμη μαζί του κι όλα αυτά επικαλούμενος την ενότητα του Έθνους.

**Ο ΣΠΑΡΤΙΑΤΗΣ**, δεν θα γινόταν ποτέ Αθηναίος και πολύ περισσότερο δεν θα γινόταν ούτε Αργεΐος αν και είχαν συγγενική καταγωγή. Όπου πήγαινε, εισέβαλε, θα τοποθετούσε τους δικούς του, «τα δικά του παιδιά», λες και τα άλλα της υπόδουλης πόλης δεν θάβηλαν το καλό της και θα κοιτούσαν να την προδώσουν. Βεβαίως η Αρχαία Ελληνική Πόλη, ελάχιστα έχει σχέση μ'αυτά που εμείς σήμερα ονομάζουμε ή αντιλαμβανόμαστε ως Κράτος. Έχει όμως τις ρίζες της σημερινής νοστορπίας.

**ΤΟ ΗΓΟΥΜΑΙ** και καρπώνομαι την εξουσία, μοναδικό κίνητρο επιδεξιότητας και αλλαγής προσώπων. Είναι κατανοητό μια κυβέρνηση νάχει τους δικούς της βουλευτές γιατί αυτοί εκφράζουν την κυβερνητική γραμμή. Είναι αδιανόητο όμως να αλλάζουν οι δημόσιοι υπάλληλοι, όχι γιατί δεν έκαναν σωστά τη δουλειά τόσο αλλά γιατί ανήκουν σε διαφορετικό κόμμα! Και αναρωτιέμαι, εγώ που δεν ανήκω σε κόμμα εξουσίας, και έχω τα προσόντα για μια τέτοια θέση, αν ποτέ με επιλέξει κανείς;

**ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΠΩΣ**, οι Ξύπνιοι, οι διανοούμενοι οι επιστημονάρες είναι μπλε ή κόκκινοι. Ακριβώς όπως οι κόκκοι της σκόνης του πλυντηρίου μόνο που αυτοί δεν ξεπλένουν, κάθε υπόνοια αξιοκρατίας και ισότητας μεταξύ των πολιτών που ξεπλένει το Σύνταγμα. Έχουν όμως και τα αρνητικά τους. Είναι ισχυροί όσο κυβερνά το κόμμα τους. Και μετά κρεώνονται όλα τα λάθη των ανωτέρων τους και φεύγουν ως ανίκανοι.

**ΒΛΑΚΕΣ**, δηλαδή. Που δεν έκαναν σωστά την δουλειά τους ή δεν έμαθαν να την κάνουν ποτέ. Πώς αλλιώς να εξηγήσει κανείς ότι μόνο οι μπλε ή μόνο οι πράσινοι είναι ικανοί όσο κυβερνούν τα αφεντικά τους, κι ύστερα μένουν αδέσποτοι όπως οι σκύλοι που έχασαν τα αφεντικά τους και τώρα τους μαζεύει ο μπόγιας. Σ'αυτό το κράτος, όμως ευτυχώς που δεν ανήκω σ'αυτού που π... εξυπνάδα τους μετριέται κομματικά.

### Η Καζάρμα και το Ευρώ

Άριστη ως ιδέα η αποτύπωση της μυκναϊκής γέφυρας της Καζάρμας στο χαρτονόμισμα του ενός Ευρώ, αν κυκλοφορήσει τελικά... Ο Γιάννης Μανιάτης, στηρίζοντας την ιδέα συναδέρφου του βουλευτή που πρώτος έθεσε το θέμα, κατέθεσε ερώτηση στη Βουλή σημειώνοντας ότι η ενέργεια αυτή, θα αναδείξει τον απαράμιλλο Μυκναϊκό Πολιτισμό και αφ'ετέρου θα αποτελέσει πράξη ιστορικής ευπρέπειας και συνέπειας.

ΥΖ

### Της νύχτας τα... καμώματα

Μάλλον καθιερώνονται τελικά οι μεσημβρινές συνεδριάσεις του δημοτικού συμβουλίου Ναυπλίου από τον Χρήστο Γραμματικόπουλο, παρ'ότι δεν βολεύει πολλούς από τους συμβούλους. Ο πρόεδρος του Δ.Σ. προφανώς αναζητώντας τρόπους να περιορίσει τις μακρόσυρτες νυχτερινές συνεδριάσεις, τις κάνει τα μεσημέρια που απ'ότι φαίνεται οι σύμβουλοι νυστάζουν και θέλουν αν γυρίσουν σπίτι τους μια ώρα αρχύτερα. Έτσι γλιτώνει από τις νύχτας τα... καμώματα και τις μεταμεσονύχτιες θορυβώδεις συνεδριάσεις.

ΥΖ

### Σκουπίδια στις Εισόδους

Πριν λίγες μέρες ο δήμος Αργους καθάρισε τα ρείθρα του δρόμου προς Ν.Κίο έως το ύψος της σιδηροδρομικής γραμμής, από τα χορτάρια. Η κοπή των ξερόχορτων αναγκαία και ως αντιπλημμυρικό έργο αποκάλυψε όμως πλήθος σκουπιδιών τα οποία διαμελίστηκαν από το χορτοκοπτικό. Τα ρείθρα της οδού πλέον παρουσιάζουν μια αλγεινή εικόνα, πλήρη σκουπιδιών που κάποιοι ασυνείδητοι έριξαν έξω από το ΙΧ τους. Μήπως το συνεργείο που αναλαμβάνει την κοπή των ξερόχορτων θα μπορούσε με μια τσουγκράνα να αφαιρέσει απ'την τριτοκοσμική εικόνα του «νεοαστικού τύπου σκουπιδοδρόμου»; Σε άθλια κατάσταση από πλευράς καθαριότητας βρίσκονται και οι υπόλοιποι εισοδοί, όμως αυτή από την Ν.Κίο μάλλον καταλαμβάνει τα πρωτεία.

ΑΝ

ΤΕΛΙΚΑ ΤΙ ΣΗΜΑΣΙΑ  
ΕΧΕΙ Η ΟΡΑ ΜΑΡΩΣΤΑ  
ΣΤΗΝ ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ!

ΡΑΤΥΠΟΣ □  
ΤΙ ΨΡΟ ΕΠΩΝ  
ΤΟ ΣΙΝΗΥΑ  
ΠΕΡΑΣΕ ΣΤΗΝ  
ΑΙΩΝΙΟΤΗΤΑ □  
ΠΑΤΡΩΝ

α/μ  
Ασ

### Προλογίζει ο Κ.Κάππος

Το βιβλίο του Ηλία Παπαδημητρίου «Απάντηση» θα προλογίζει ο Κώστας Κάππος, χθες το βράδυ στην Κάννιγκος. «Η απάντηση», αναφέρεται στην «δημιουργική, μορφωτική προσπάθεια των κομμουνιστών» μετά το 1945 και βεβαίως αναπαράγει τις απόψεις της ηγεσίας του ΚΚΕ, εξαγνίζοντας ακόμα και τα σοβαρότατα λάθη της τότε ηγεσίας τους. Μεταξύ άλλων δίνονται απαντήσεις στον Στ.Καλύβα, στον Χρόνη Μίσσιου και στον Διονύση Χαριτόπουλο.

OFF

εμάς και  
πηγές» μας.

«ΤΙΣ  
Όσον αφορά όμως κατά πόσο ήταν η πρώτη ή η δεύτερη παράσταση που δόθηκε στο Άργος μικρό ρόλο παίζει. Είναι πάντως ευχάριστο που υπάρχουν αναγνώστες μας που ενδιαφέρονται πραγματικά όχι περιστασιακά για τα πολιτιστικά δρώμενα της περιοχής και με τις παρεμβάσεις τόσο βελτιώνουν την ενημέρωση που προσφέρουμε.

ΑΝ

### Πώς μπαμπά;

«Πώς το κάνουν μπαμπά;» ήταν η εύλογη ερώτηση μιας μικρούλας προς τον πατέρα της λίγο πριν αρχίσει ο Αγώνας Μπάσκετ με καρτοσάκι μεταξύ των εθνικών ομάδων Ελλάδας-Ολλανδίας στο Κλειστό Γυμναστήριο Δημοτικού Σταδίου Ναυπλίου. Όταν άρχισε βέβαια το παιχνίδι η απορία της μικρούλας, η απορία όλων μας λύθηκε από την δεξιότητά με την οποία χειρίζονταν οι αθλητές τα καρτοσάκια τους. Το αποτέλεσμα του αγώνα δεν έχει καμιά σημασία. Σημασία είχε ότι μας απέδειξε ότι παρόλο που δεν ήταν αρμελείς, η ψυχική τους δύναμη υπερκάλυπτε την σωματική τους αδυναμία.

ΑΝ

### STOP επί STOP

Η φωνική διασταύρωση του λεγόμενου «αρχαιολογικού δρόμου» με τον δρόμο Φίχτια-Μυκίνες παραμένει ακόμα επικίνδυνη αλλά και αποτελεί πλέον κάκιστο παράδειγμα σηματοδότησης και παραβάσεων του ΚΟΚ. Για την «αποφυγή» των ατυχημάτων έχουν τοποθετηθεί τρία-τέσσερα αλληπάλληλα STOP! Στο STOP βεβαίως με βάση τον ΚΟΚ πρέπει να σταματάς να ελέγξεις αν έρχεται κανείς και αν ναι να δώσεις προτεραιότητα. Όταν όμως σταματάς στο πρώτο STOP και διαπιστώνεις ότι δεν υπάρχει διασταύρωση. Όταν το ίδιο κάνεις και στο δεύτερο και στο τρίτο, στο τέταρτο αγανακτισμένος πλέον δεν προσέχεις καν ότι υπάρχει διασταύρωση και περνάς αντίθετα τον δρόμο. Ας σταματήσουν επιτέλους οι άσχετοι να παίζουν με τις ζωές μας και ας ηλεκτροφοτίσουν επιτέλους την διασταύρωση τοποθετώντας ένα STOP εκεί που πρέπει και προειδοποιώντας αυτούς που κινούνται επί του αρχαιολογικού δρόμου με αναβοβλίνοντα κίτρινα φανάρια για την διασταύρωση.

ΑΝ

### Δημήτρης Παπαϊωάννου

Έχουν δίκιο όσοι υποστηρίζουν, ότι η Μύδεια που ανέβασε ο Δημ. Παπαϊωάννου στο Αρχ.Θέατρο Αργους ήταν του «Εδάφους-Εδάφους» δηλ. δικιά του και όχι του Μποστ. Πάνε 10 χρόνια από τότε και η μνήμη πρόδωσε



Η αύξηση της τουριστικής κίνησης στο Ναύπλιο, κάνει εντονότερα τα προβλήματα στους δρόμους, ενώ η έλλειψη χώρων στάθμευσης είναι πλέον εμφανής

## Έντονο κυκλοφοριακό πρόβλημα

**Όταν πριν μερικά χρόνια το δημοτικό συμβούλιο Ναυπλίου αποφάσιζε τον περιορισμό των θέσεων πάρκινγκ με την κατάργηση του «ψαροκόκαλου» στην Λεωφ. Αμαλίας, είχαμε ισχυριστεί πως πριν προβεί σ' αυτό το μέτρο θα έπρεπε να προϋπάρξει κυκλοφοριακή μελέτη για όλη την παλαιά πόλη.**

Σήμερα αρκετά χρόνια μετά και ενώ ακόμα δεν έχουν αρχίσει τα έργα στο κύριο μέρος του λιμένας που θα σημάδων ακόμα λιγότερα πάρκινγκ από το «Π» έως του «Καραμανλή», το πρόβλημα του παρκαρίσματος λόγω της αύξησης των επισκεπτών αλλά και του αριθμού των ντόπιων αυτοκινήτων, εμφανίζεται ιδιαίτερα ανησυχητικό για την οικονομική πορεία της πόλης.

Είναι συνήθης για τους ντόπιους και αποτρεπτική πλέον για τον επισκέπτη, η εικόνα των κεντρικών δρόμων με τα διπλοκαρκαρίσματα να εμποδίζουν για αρκετά λεπτά την κυκλοφορία προς το παλαιό κυρίως Ναύπλιο.

Δεν είναι λίγες οι στιγμές, ιδίως τα Σαββατοκύριακα που η Ασκληπιού από το ύψος τους «Κύκνου», η Σιδηράς Μεραρχίας, η Αργούς, η 25ης Μαρτίου που όλοι οι δρόμοι της παλιάς πόλης βρίσκονται σε κατάσταση κυκλοφοριακού εμφράγματος.

Το πρόβλημα θα πρέπει να εντοπιστεί σε δύο κατευθύνσεις: α) Τις καθημερινές με την λειτουργία των δικαστηρίων και λοιπών υπηρεσιών και β) Τα Σαββατοκύριακα με την εμφάνιση ξένων και ντόπιων επισκεπτών.

Η πρώτη κατεύθυνση αφορά την

κίνηση των ΙΧ έως τον περίχ των δικαστηρίων χώρο. Η μονοδρόμηση της Πολυζωΐδου καθώς και η αλλαγή κατεύθυνσης της Λεωφ. Αμαλίας (έξοδος αντί για είσοδος που είναι σήμερα) θα διευκόλυνε την κυκλοφορία αναπτύσσοντας ίσως περισσότερες θέσεις πάρκινγκ στην μία πλευρά του δρόμου ενώ θα κατ'ύψην τα ΙΧ προς τους χώρους του Λιμανιού, απελευθερώνοντας εν μέρει και την Σιδηράς Μεραρχίας απ' το μποτιλιάρισμα. Σημαντικές λύσεις για την «ενδεκάτη» θα δώσει τόσο η μονοδρόμηση (άνοδος) της Αγίου όσο και η μονοδρόμηση (έξοδος) της Αργούς καθώς και η ολοκλήρωση του δρόμου «αρχαιολογικών χώρων» έως την Αγία Ελεούσα, ο οποίος θα μπορούσε να σκώσει όλο το βάρος των αυτοκινήτων που σήμερα απλά διέρχονται από

το Ναύπλιο κατευθυνόμενα προς άλλες περιοχές (Τολό, Επίδαυρος κλπ.). Η δεύτερη κατεύθυνση του προβλήματος είναι όμως η δυσκολότερη προς επίλυση. Πρόκειται για τους επισκέπτες εκείνους που κατευθύνονται μόνο στη παλιά πόλη. Με την ολοκλήρωση των έργων στο κύριο μέρος του Λιμανιού από το «Π» έως τον Σιδηροδρομικό Σταθμό, κáνονται όλες οι θέσεις πάρκινγκ που υπάρχουν σήμερα στο σημείο εκείνο, οπότε ο επισκέπτης αν δεν θελήσει όμως να παρκάρει από το ύψος του Κολυμβητηρίου έως την Νομαρχία, τότε θα «προτιμήσει» την παράνομη στάθμευση στους στενούς δρόμους της παλιάς πόλης.

Σημαντικό αδιέξοδο θα δημιουργηθεί και με τα ΙΧ που θα θελήσουν να κάνουν αναστροφή ευρισκόμενα ήδη στην παλιά πόλη. Όλο το

κυκλοφοριακό φόρτος θα το επωμιστούν τα «Πέντε Αδέρφια» και η Πλατεϊούλα του Ψαρομαχαλά με συνέπειες που για τον καθένα γίνονται εύκολα συνειδητές.

Διάνοιξη νέων δρόμων στην παλιά πόλη θα πρέπει να θεωρηθεί απίθανο, οπότε μια λύση μπορεί να υπάρξει: «η απαγόρευση εισόδου ΙΧ στην παλιά πόλη» πλην εκείνων φυσικά που αφορούν μεταφορά προϊόντων κλπ.

Πώς όμως θα αντιδράσουν οι νεοέλληνες, λάτρεις του ΙΧ που θα πρέπει αν διανύσουν αρκετά μεγάλη απόσταση από τα νέα πάρκινγκ, είναι άγνωστο! Αν όμως δεν βρεθεί ρεαλιστική λύση πιθανόν η παλιά πόλη «να πληρώσει» για το κυκλοφοριακό πρόβλημα με μείωση των επισκεπτών αλλά και των εσόδων των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σ' αυτές.

## Σωτηρόπουλος κατά Καραμανλή

Απρόσμενους υποστηρικτές βρήκε ο δασοκτόνος νόμος του Δρ. Η «νεοδημοκρατούμενη» επιτροπή παρακολούθησης των ΣΧΟΑΠ-ΓΠΣ και ΖΟΕ της νομαρχιακής αυτοδιοίκησης Αργολίδας σε συνεργασία με το Δασαρχείο φαίνεται πως έγραψαν στα παλιά τους υποδήματα την εκπεφρασμένη δια χειλών Καραμανλή πρόθεση για αναθεώρηση του νόμου του ΠΑΣΟΚ για τα Δάση. Η νομαρχία Σωτηρόπουλου θέλησε να προκαταλάβει την Κυβέρνηση, ενδίδοντας στις πιέσεις που ασκούσαν κυρίως οι μηχανικοί του Αργούς για αποκατακτισμό από Δασικές τεραστίων εκτάσεων.

Η επιτροπή παρακολούθησης που για λόγους πολιτικής σκοπιμότητας αρέσκειται στο να αυτοαποκαλείται «επιτροπή προώθησης», με μια ξαφνική κίνηση σε συνεργασία με το δασαρχείο προχωρούν στον

αποκατακτισμό περίπου 100.000 στρεμμάτων που βρίσκονται εκτός σχεδίου πόλης, σχεδόν σε όλο τον Νομό και κυρίως σε περιοχές οικοδομικού ενδιαφέροντος με το κοινότυπο πρόσχημα ότι οι πολίτες γλιτώνουν από περιττά έξοδα και γραφειοκρατικές διαδικασίες.

Ο τρόπος με τον οποίο η νομαρχιακή αυτοδιοίκηση προώθησε μια τέτοια λύση αδιαφανή, αφού για ένα τόσο σοβαρό ζήτημα που αναγνωρίζει de facto έναν νόμο που όλα τα κόμματα εκτός του ΠΑΣΟΚ κατήγγειλαν ως αντισυνταγματικό γεννά ευλόγα ερωτηματικά: α) Πώς όταν μια χώρα αδυνατεί με τόσους επιστήμονες να καταγράψει τον εθνικό Δασικό πλούτο και την δημόσια γη το Δασαρχείο το επιτυγχάνει με ασκήσεις επί χάρτου, β) Ποιος μας διασφαλίζει ότι στις συγκεκριμένες περιοχές δεν υπάρ-

χει δημόσια γη, η οποία λόγω υποδιεστέρων τοπογραφικών αναλύσεων, αφού δεν χρειάζονται πλέον τοπογραφικά με συντεταγμένες, «δωρίζεται» σε ιδιώτες; γ) Πως κατάφερε το Δασαρχείο να ελέγξει μια τόσο μεγάλη έκταση 10χιλ. X 10χιλ. Τόσο σύντομα όταν αδυνατούσε να ελέγξει μέσα σε 5 μήνες το ένα στρέμμα! δ) Τι σχέση έχουν οι μαζικοί αποκατακτισμοί με τα νέα χωροταξικά που προωθούν οι δήμοι και πόσο ο συνδυασμός αυτών των δύο μπορεί να φαλκιδεύσει τον «εξορθολογισμό» των ΖΟΕ όπου αυτές υπάρχουν. ε) Ποια θέση θα κρατήσει η ΝΔ στον νομό; Θα ταυτιστεί με τον Νομάρχη και τους υπ' αυτού ή θα ταχθεί υπέρ των δεσμεύσεων του Κ. Καραμανλή;



**ΔΙΕΣΙΣ**

ΚΕΝΤΡΟ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ  
& ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ



Προσφορές στα μουσικά όργανα

**βιολί**  
κλιμαρινάτο  
ακορντεόν  
τρομπέτα

- 2 δωρεάν φοιτήσεις για την τάξη του βιολίου.
- Για το 2<sup>ο</sup> παιδί και για εκμάθηση 2<sup>ου</sup> οργάνου 47€ το μήνα.
- Μουσική Προπαιδεία από 4 χρονών, με 5€ το μήνα.

**47€**  
το μήνα

Εθελοντές για την αντιμετώπιση κρίσεων εκπαιδεύει  
ο δήμος Ναυπλίου, ώστε να είναι έτοιμος ανά πάσα στιγμή

## Η «ΕΜΑΚ» του Ναυπλίου

Μια ομάδα 35 εθελοντών πολιτικής προστασίας έτοιμη για όλα, ετοιμάζεται να εκπαιδεύσει ο δήμος Ναυπλίου ώστε να μπορεί να αντιμετωπίσει κάθε είδους κρίση που ενδέχεται να συμβεί. Οι εθελοντές μαζί με τις κρατικές αρχές θα έχουν τον πρώτο λόγο στη συνδρομή των πολιτών που θα κινδυνεύουν από φυσικά φαινόμενα και κάθε είδους έκτακτη ανάγκη. Πρόκειται για ένα μέτρο που έχει εφαρμο-

στεί προ πολλού στις αναπτυγμένες χώρες και τα τελευταία χρόνια επιχειρείται να εφαρμοστεί και στη Ελλάδα.

Το Ναύπλιο είναι μία από τις 45 πόλεις στις οποίες υλοποιείται το συγκεκριμένο πρόγραμμα, μετά από σχετικό αίτημα που υποβλήθηκε προς την κυβέρνηση. Στο πρόγραμμα αυτό, συμμετέχουν τα υπουργεία Εσωτερικών, Εθνικής Παιδείας, ΠΕΧΩΔΕ, Δημόσιας Τάξης, Εμπορικής Ναυτιλίας και οι εθελοντικές οργανώσεις «Γιατροί χωρίς Σύνορα» και «Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός».

Υπεύθυνος του δήμου Ναυπλίου για την υλοποίηση του προγράμματος και την εκπαίδευση των εθελοντών είναι ο κ.Θάνος Κοτίτσας.

### Οι εθελοντές

Όσοι θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα «προστατεύω τον εαυτό μου και τους άλλους» -όπως ονομάζεται- πρέπει να είναι ενήλικες και θα επιλεγούν από ειδικούς συνεργάτες κατόπιν προσωπικής συνέντευξης, αρκεί να εκπληρώσουν το ενδιαφέρον τους μέχρι τις 5 Οκτώβρη στα ΚΕΠ του δήμου.

Στόχος του προγράμματος είναι η εκπαίδευση των εθελοντών στην απόκτηση δεξιοτήτων διαχείρισης κινδύνου στις εξής

θεματικές ενότητες: σεισμοί, πυρκαγιές, πλημμύρες, ναυτικά ατυχήματα, προστασία θαλάσσιου περιβάλλοντος, οργάνωση και διαχείριση καταυλισμών, παροχή πρώτων βοηθειών και διασώσεις. 35 συμπολίτες μας ενταγμένοι στον προγραμματισμό του δήμου θα μπορούν με τις γνώσεις του να συμβάλλουν στο καλύτερο σχεδιασμό, στην πρόληψη και στην αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, ενώ ταυτόχρονα θα ενταχθούν και στον αρχικό πυρήνα του πανελλαδικού μπρώου εθελοντών που δημιουργείται. Επίσης θα έχουν την δυνατότητα της διαρκούς ενημέρωσης και απόκτησης γνώσεων στα νέα δεδομένα των φυσικών καταστροφών, είτε με πρόσβαση σε τράπεζα πληροφοριών, είτε με επανάκληση για σύντομη ενημέρωση. Τα μαθήματα των εθελοντών έχει προγραμματιστεί να γίνονται τα Σαββατοκύριακα και τα απογεύματα, ώστε να μην κωλύονται από την εργασία του.

## Συμβούλιο Περιφερειών

Στα πλαίσια της υλοποίησης της αποκέντρωσης που εγκαινίασε ο Υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης, την Παρασκευή 17 και το Σάββατο 18 Σεπτεμβρίου συνέχεται στην Περιφέρεια Πελοποννήσου του συμβούλιο Περιφερειών, που αποτελείται από τόση Γενικούς Γραμματείς όλων των Περιφερειών και στο οποίο θα προεδρεύσει ο Υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης κ.Προκόπης Παυλόπουλος.

Στο συμβούλιο επίσης μετέχουν ο Υφυπουργός κ.Αθανάσιος Νάκος και ο Γενικός Γραμματέας κ.Αθανάσιος Βεζυργιάννης. Στα πλαίσια αυτά, στις 11π.μ. της Παρασκευής 17 Σεπτεμβρίου στο Αποστολοπούλειο Πνευματικό κέντρο του Δήμου Τρίπολης, ο Υπουργός Εσωτερικών Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης καθηγητής κ.Προκόπης Παυλόπουλος θα αναπτύξει τις θέσεις της Κυβέρνησης για την Δημόσια Διοίκηση και Αυτοδιοίκηση μιλώντας προς κ.κ.Νομάρχες, Δημάρχους και Δημότες Υπαλλήλους με θέμα «Η Δημόσια Διοίκηση κοντά στον πολίτη ο ρόλος των Γενικών Γραμματέων».

Στις 12π.μ. θα δοθεί Συνέντευξη Τύπου προς τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης και στην συνέχεια θα ακολουθήσει γεύμα εργασίας με Νομάρχες και Δημάρχους.

Κοιμημένος με την μπάλα;  
Κοιμημένος με τα κέρδη!

**ΠΡΟ-ΠΟ**  
Παίξε μπάλα!

ΚΥΚΛΟΦΟΡΗΣΕ ΤΟ  
**ΕΘΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ**  
ΜΕ ΜΕΓΑΛΑ ΚΕΡΔΗ  
65% Στους ΤΥΧΕΡΟΥΣ  
**ΔΩΡΟ 3.000.000 ΕΥΡΩ**  
ΔΩΡΕΑΝ ΑΝΑΝΕΩΣΗ  
ΤΗΣ Α/198  
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΜΙΣΟΥΣ ΠΑΙΚΤΕΣ  
**ΣΥΝΟΛΟ ΚΕΡΔΩΝ**  
**23.000.000 ΕΥΡΩ**  
3 ΣΤΟΥΣ 4 ΚΕΡΔΙΖΟΥΝ  
**Α' ΚΛΗΡΩΣΗ**  
**23-24 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2004**

# ΕΞΟΔΟΣ

# ΕΞΟΔΟΣ

με τη Νάνου

-Με μεγάλη οθόνη το cafe-Bar «Γραμμές», έτσι δίνετε η ευκαιρία να παρακολουθείτε ολυμπιακά αγωνίσματα ενώ απολαμβάνετε το ποτό σας.

-Σκίζει το «ΑΓΝΑΝΤΙ», που έχει κλέψει τις καρδιές όλων, και όσο για τον Δημήτρη στην πόρτα... το λαμπερό του χαμόγελο είναι ό,τι καλύτερο και σήμα κατατεθέν στον χώρο



στο «NAPOLI» cafe.

Γιώργο. Γιώργο δαγκωτό.

-Μεγάλες αλλαγές προοιμνύονται για το club «SABIA». Όσο για το πώς το ΤΙ και το Γιατί... ...υπομονή αφού σε λίγο καιρό πρόκειται να ανοίξει τις πόρτες του.

-Η Αγγελική και ο Σταύρος σερβίρουν στο cafe Bar «γραμμές» ΤΟ ΠΡΩΪ, ΑΥΣΤΗΡΑ ΤΟ ΠΡΩΪ.

-Το «ΠΕΤΡΙΝΟ» έγινε cafe ή μάλλον και cafe

-Πάντα με κέφι σερβίρουν Τόνια και Ελενα στο «MOZZO» Εργασία και χαρά!

-Στο SERVIS του «RUSTY» ψηφίζω

-Όλα τα λεφτά είναι ο Σπύρος στα πλατώ του BAR «ΒΕΤΟ».

της υποδοχής.

-Σύννεφο το μπουγέλο στο «MOZZO», όταν ο Βασίλης έχει κέφια τα κάνει στην κυριολεξία μούσκεμα!!

-Αψογη η Σοφία

**SABIA**  
σε ελληνικούς ροθμούς! club

Παραλία Νέας Κίου - Ναυπλίου  
τηλ. 27510 51511

**Rusty**  
the unusual club

ΓΙΟΥΖΣΙΔΟΥ & ΦΛΕΣΣΑ - ΝΑΥΠΛΙΟ  
ΤΗΛ. 07520 99410 FAX. 07520 99411

**47€**  
το μήνα

**Ακορντεόν**

**ΔΙΕΣΙΣ**  
ΚΕΝΤΡΟ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

28ης Οκτωβρίου 7, 212 00 Άργος  
Τηλ. 27510 22898, Fax. 27510 69383  
e-mail: [diesis@ebox.gr](mailto:diesis@ebox.gr)

**Studio B&G**  
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ PHOTO PRESS AGENCY  
Ε. ΜΠΟΥΓΙΟΤΗΣ - Γ. ΡΑΣΣΙΑΣ

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΕΣ ΠΑΡΕΛΑΒΕΣ  
ΚΑΜΕΡΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΣΤΗΣ Ή ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗ  
ΕΠΙΣΤΗΜΟΛΟΓΙΚΕΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ, ΠΑΡΑΛΙΑΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ  
ΠΡΟΣΤΗΡΕΥΜΑΤΑ - ΕΠΙΣΤΗΜΟΛΟΓΙΚΑ ΕΙΚΟΝΙΑ  
ΘΕΜΑΤΟΓΡΑΦΙΑ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΑΡΧΕΙΟΥ

Όλες οι παραστάσεις στο θέατρο της Επιδάυρου από το 1993

1. ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΑ (Αργόλις, Κορινθία, Αχαΐα)  
2. ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ (από το 1992)  
3. ΠΟΛΙΤΙΚΑ (από το 1993)  
4. ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ (από το 1993)  
5. ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΑ (από το 1994)  
6. ΤΑΞΙΔΙΚΤΙΚΑ (από Ελλάδα και Ξένες)

Το φωτογραφικό αρχείο διαθέτει σε οριζόντια, κλίμακα, και σε cd-rom (αρχείο JPEG, TIFF)  
ΝΑΥΠΑΡΙΑ & ΝΑΥΠΛΙΟ Τ.Κ. 21104, ΤΗΛ/ΦΑΧ 07520 26027 ΚΑΛ. 0832 873746, 0837 512516 email: [studio-press@nauchy.com](mailto:studio-press@nauchy.com)

**CAFE BAR**  
**ΓΡΑΜΜΕΣ**

Παραλία Μύλων

**Bar**  
**ΑΘΗΝΑΕΙΣ**

Β. ΟΛΓΑΣ 27, 21100 ΝΑΥΠΛΙΟ  
ΤΗΛ.: 25005



## Οι Παραολυμπιακοί Αγώνες

**Για το δεύτερο μεγαλύτερο αθλητικό γεγονός στον κόσμο, τους 12ους Παραολυμπιακούς Αγώνες η φλόγα θα φωτίσει το Ολυμπιακό Στάδιο της Αθήνας. Αθλητές απ'όλο τον κόσμο θα συναντηθούν για να αγωνιστούν σ'αυτή τη σπουδαία διοργάνωση.**

Αναδεικνύοντας τον αθλητή και όχι την αναπηρία, οι Παραολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας, θα προσφέρουν στους θεατές τη μοναδική ευκαιρία να βιώσουν από κοντά την επιδίωξη των αθλητών για μια εξαιρετική επίδοση. Η δύναμη και η ικανότητα των Παραολυμπιακών αθλητών και το υψηλότερο επίπεδο συναγωνισμού τους, θα εμπνεύσει την ανθρωπότητα να ζήσει τη μοναδική αυτή γιορτή συμμετέχοντας στη διοργάνωση που αναδεικνύει το μέγεθος του ανθρώπινου μεγαλείου.

Οι Παραολυμπιακοί Αγώνες της Αθήνας θα πλαισιώσουν την κορυφαία αυτή διοργάνωση με την Ιστορία, τον Πολιτισμό, και το φυσικό περιβάλλον της Ελλάδας, αφήνοντας μια πολύτιμη κληρο-

νομιά. Το έμβλημα των Παραολυμπιακών Αγώνων του 2004, το πρόσωπο δηλ. του αθλητή ήλιου που λάμπει ως κέντρο των Παραολυμπιακών Αγώνων, **αντινακλά εικαστικά τις τέσσερις (4) αξίες που χαρακτηρίζουν τους αγώνες, την επιδίωξη, τη δύναμη, την έμπνευση, την γιορτή.** Η έμφαση δίνεται στον ανθρώπινο παράγοντα που ταυτίζεται με τους αγώνες, στο αθλητή και στην αθλήτρια που μας μεταφέρουν σε μια διάσταση ζωής και χαράς, πέρα από την οποιαδήποτε αναπηρία.

Υστερα από τη γέννηση του διεθνούς κινήματος που είναι πλέον γνωστό ως Παραολυμπιακό Κίνημα, οι πρώτοι αγώνες παραολυμπιακού χαρακτήρα για αθλητές με αναπηρία οργανώθηκαν το 1960 στη Ρώμη ύστερα από τους

Ολυμπιακούς Αγώνες.

Το Παραολυμπιακό Κίνημα προσαθεί να κάνει τον κόσμο καλύτερο για όλους τους ανθρώπους. Οι περισσότεροι άνθρωποι ακόμη νομίζουν ότι στους Ολυμπιακούς Αγώνες συμμετέχουν προικισμένα άτομα ή άτομα με εξαιρετικές αθλητικές ικανότητες. Τώρα είναι η κατάλληλη στιγμή για να αλλάξει αυτό το στερεότυπο. Υπάρχει κάτι που είναι σπάνιο και πολύ πιο εκλεπτυσμένο από την ικανότητα. Είναι η ικανότητα να **αναγνωρίζουμε την ικανότητα.** Να εστιάζουμε στις ομοιότητες και όχι στις διαφορές. Να θεωρούμε όλους τόσο ανθρώπους ως μέρος της ανθρωπότητας, αφού σ'ένα κόσμο που διαρκώς αλλάζει μία παράμετρος παραμένει σταθερή η ανθρωπιά.

Σήμερα από την Αργολίδα της Ιστορίας, του Πολιτισμού και του Αθλητισμού, των αρχαίων Ηραίων του Άργους, των Ασκληπιείων της Επιδαύρου, την Ερμιονίδα του Μάσσιτος και των Αλιέων, την Ερμιόνη, όπου στην αρχαιότητα οργανώνονταν προς τιμή του Διόνυσου οι μόνοι γνωστοί κολυμβητικοί αγώνες, **στέλνουμε το μήνυμα ότι η Ελληνική Κοινωνία είναι έτοιμη να υποδεχθεί και να στηρίξει τους Παραολυμπιακούς Αγώνες.**

Οι αθλητές μας θα παρακινηθούν να συμμετέχουν σ'αυτή την σπουδαία αθλητική οργάνωση και να διεκδικήσουν μετάλλια ικανοποίησης έτσι τους προσωπικούς και εθνικούς στόχους.

Ο δρόμος για την επιτυχία

## I.I.E.K. ΟΡΟΣΗΜΟ

### ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ:

1. Διοικητικό και Οικονομικό στέλεχος επιχειρήσεων
2. Ειδικός Ξενοδοχειακών υπηρεσιών και τροφοδοσίας

### ΠΑΡΟΧΕΣ:

Στους σπουδαστές του I. I.E.K. Ορόσημο παρέχονται:

1. Αναβολή στράτευσης
2. Ομαδική ασφάλιση από έγκυρο ασφαλιστικό φορέα
3. Φοροαπαλλαγή των γονέων για τα δίδακτρα
4. Ειδικό πρόγραμμα ενισχυτικής διδασκαλίας για τις εξετάσεις πιστοποίησης
5. Παροχή πλούσιας βιβλιογραφίας - σημειώσεων

## I.I.E.K. ΟΡΟΣΗΜΟ

ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  
ΜΕ Α.Μ. 09006

Κάτω πλατεία Κρανιδίου,  
Άνοδος Μιχ. Χάσπαρη Τ.Κ. 21300  
Τηλ.: 27540 23301-2, Fax: 27540 23303  
Email: oro@otenet.gr

Σηματοδοτεί το μέλλον



του Βασιλή Καπετανίου

Εργοθεραπευτής - Εμφυσιολόγος, M.Sc. Neuropsychology

**ΑΝΤΙΛΗΨΗ  
5-6 ΕΤΩΝ**

1. Είναι ικανό να μετρά μέχρι 20 πράγματα και να λέει πόσα είναι αυτά τα πράγματα
2. Είναι ικανό να πει βλέποντας τα σύμβολα τουλάχιστον δέκα αριθμών
3. Είναι ικανό να πει το δεξί και το αριστερό πάνω στο σώμα του (ευθεία αντίληψη)
4. Είναι ικανό να πει τα γράμματα της αλφαβήτου με την σειρά (πες την αλφαβήτα)
5. Είναι ικανό να γράφει το μικρό του όνομα
6. Είναι ικανό βλέποντας να ονομάζει τουλάχιστον 5 γράμματα της αλφαβήτα
7. Είναι ικανό να τοποθετεί αντικείμενα σε μια σειρά με κριτήριο το πάχος ή το μήκος τους
8. Είναι ικανό να ονομάζει τα κεφαλαία γράμματα της αλφαβήτου
9. Είναι ικανό να τοποθετεί τους αριθμούς 1-10 στην σωστή σειρά
10. Είναι ικανό να διακρίνει και να ονομάσει την πρώτη την δεύτερη και την τρίτη θέση σε μια σειρά πραγμάτων
11. Είναι ικανό να ονομάζει τα μικρά γράμματα της αλφαβήτου
12. Είναι ικανό να ταυτίζει τα κεφαλαία γράμματα της αλφαβήτου με τα αντίστοιχα μικρά
13. Γνωρίζει του αριθμούς και μπορεί να αναγνωρίζει σε μια σειρά αριθμών τους αριθμούς από το 1 - 25.
14. Είναι ικανό να αντιγράφει σχέδιο ρόμβου
15. Είναι ικανό να συμπληρώνει τα σχέδια λαβυρίνθων
16. Είναι ικανό να πει τις μέρες της εβδομάδας με την σωστή σειρά
17. Μέχρι το 3 είναι ικανό να κάνει πρόσθεση και αφαίρεση σε όλους του δυνατούς συνδυασμούς
18. Είναι ικανό να αναφέρει την ημερομηνία των γενεθλίων αν του ζητηθεί
19. Είναι ικανό με ολική ανάγνωση να διαβάσει (αναγνωρίσει) τουλάχιστον δέκα λέξεις
20. Είναι ικανό να προβλέψει την έκβαση ενός αποτελέσματος σε μια ενέργεια που εκτελείται
21. Είναι ικανό να δείξει σε αντικείμενο όταν του ζητηθεί το ολόκληρο και το μισό
22. Είναι ικανό να μετράει μέχρι το 100.

**Στο Ναύπλιο ο Γιώργος**

Ιδιωτική επίσκεψη-αστραπή στο Ναύπλιο έκανε το Σάββατο το μεσημέρι ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ Γιώργος Παπανδρέου, συνοδευόμενος από την σύζυγό του Αντι. Ο Πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ κατευθυνόμενος προς τις Σπέτσες, οδηγώντας ο ίδιος το αυτοκίνητό του, σταμάτησε για λίγο στην πρώτη Πρωτεύουσα και περπάτησε στην παραλία της πόλης. Αρκετές φορές διέκοψαν την βόλτα το απλοί πολίτες που θέλησαν να τον χαιρετήσουν. Απλός και φιλικός ο Γιώργος Παπανδρέου συνομίλησε μαζί τους.



Εξέφρασε τον θαυμασμό του για το Ναύπλιο λέγοντας ότι είναι πολύ όμορφη πόλη, ενώ συνομίλησε και με λιλιπούτειους περαστικούς που είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ αν και τον κοιτούσαν αμήχανα. Ο κ. Παπανδρέου όπως είπε στους φωτορεπόρτερ που τον εντόπισα, δεν επρόκειτο να συναντηθεί με τοπικά στελέχη του ΠΑΣΟΚ αφού θα αναχωρούσε για τις Σπέτσες, όπου και πέρασε το προηγούμενο Σαββατοκύριακο.

**24 ώρες στο τιμόνι**

**Ετοιμος ο 24ωρος αγώνας που διοργανώνεται από τον Σάββατοκύριακο από τον Σύλλογο Ιδιοκτητών Σπορ Αυτοκινήτων, για 7η συνεχή χρονιά.** Για φέτος έχουν επιλεγεί οι πανέμορφες διαδρομές των νομών Αττικής, Κορινθίας, Αργολίδας, Αρκαδίας και Μεσσηνίας. Το «24 ΩΡΕΣ Ελλάδα» κατατάσσεται μεταξύ των δυσκολότερων αγώνων της Ευρώπης μιας και πρόκειται για 24 ΩΡΕΣ περίπου συνεχούς οδήγησης σε άγνωστες και πολλές φορές δύσβατες διαδρομές της πανέμορφης χώρας μας. Αποτελεί έναν 24ωρο αγώνα με ιστορικά και κλασικά αυτοκίνητα, για γερά νεύρα, ένας αγώνας αντοχής οδηγών, συνοδηγών και αυτοκινήτων κάτω από τις απρόβλεπτες καιρικές συνθήκες του Ελληνικού φθινοπώρου. Γεγονός που σημαίνει ότι πληρώματα και αυτοκίνητα πρέπει να βρίσκο-

νται σε πολύ καλή φυσική κατάσταση και ετοιμότητα προκειμένου να αντεπεξέλθουν στις δυσκολίες του αγώνα.

Ο αγώνας τελεί υπό την αιγίδα του Δήμου Κυπαρισσίας. Κατά τον τερματισμό των αυτοκινήτων στο χώρο του Club Εν Πλω θα πραγματοποιηθεί ο αγώνας δεξιοτεχνίας κατόπιν συνεχίζεται με την ανάβαση διασχίζοντας τον γραφικό δρόμο προς την παλαιά πόλη και το κάστρο των γιγάντων.

Στην συνέχεια η Δημοτική Αρχή θα παραθέσει δείπνο προς τιμήν των αγωνιζομένων και θα απονεύμει Κύπελλα και Μετάλλια στους νικητές.

Ο αγώνας θα αποτελείται από δύο σκέλη. Το πρώτο σκέλος περιλαμβάνει διαδρομές στη ορεινή Αργολίδα, Αρκαδία και την πανέμορφη Τριφυλία για να καταλήξει στην Κυπαρισσία. Στη συνέχεια το δεύ-

τερο σκέλος (νυχτερινό) περιλαμβάνει πόλεις όπως η Μεγαλόπολη,



Τρίπολη, Βυτίνα, Στυμφαλία, Κιάτο, Κόρινθος, Λουτράκι, Αλεποχώρι, Μάνδρα, για να τερματίσει από όπου ξεκίνησε.

**ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ  
ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

**ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ**

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΣΤΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ  
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ  
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΩΝ  
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ  
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΣΙΑΚΟ  
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ  
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ  
(SENSORY INTEGRATION)  
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΑΓΟΓΗ BOBATH  
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΟΓΗ  
ΠΡΟΙΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)  
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

**ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ****ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:**

ΔΥΣΛΕΞΙΑ  
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ  
ΑΦΑΣΙΕΣ  
ΑΥΤΙΣΜΟ  
ΑΝΑΠΤΥΣΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ  
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ  
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ  
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ  
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ  
ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ  
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ  
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ  
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ  
ΛΟΓΙΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

**Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ**  
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ  
Msc Neuropsychology

**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ**

Από τη Διεύθυνση Δασών Νομού Αργολίδας ανακοινώνεται ότι έχει εκδοθεί το υπ' αριθμ. 3355/25-10-1989 έγγραφο, μετά από αίτηση της κας Αναστασίας Βουτσοδάκη, με το οποίο κρίθηκε ότι έκταση εμβαδού 9.225,00 τ.μ., κείμενη στη θέση «Λυκοφωλιά», δ.δ. Κρανιδίου, του δήμου Κρανιδίου, είναι αγροτική και δεν εμπίπτει στις διατάξεις του Ν.Δ. 86/69 «περί δασικού κώδικα» και του Νόμου 998/79 «περί προστασίας δασών».

Η παρούσα ανακοίνωση γίνεται μετά από αίτηση που υπέβαλε ο κ. Βασίλειος Κότσιρας και αφορά σε έκταση εμβαδού Ε=5.092,52 τ.μ., η οποία αποτελεί μέρος της έκτασης των 9.225,00 τ.μ. στην οποία αναφέρεται το 3355/25-10-1989 έγγραφο της Διεύθυνσης Δασών Νομού Αργολίδας, κατ' εφαρμογή της 88416/579 π.ε. 1-12-2000 εγκυκλίου διαταγής του Υπ. Γεωργίας και της 1038/88 απόφασης Σ.τ.Ε. προκειμένου να δημοσιοποιηθεί στο ευρύ κοινό το περιεχόμενο του ως άνω εγγράφου (3355/25-10-1989) της Διεύθυνσης Δασών Νομού Αργολίδας, ούτως ώστε να αποκτήσει έννομες συνέπειες έναντι παντός και να τηρηθούν οι διατυπώσεις δημοσιότητας, όπως προβλέπεται από το άρθρο 14 του Ν. 998/79 «περί προστασίας δασών και των δασικών εν γένει εκτάσεων της χώρας».

Το επισυνεπιλεγμένο της πράξης χαρακτηρισμού έγγραφο μας, αρ. πρωτ. 4522/9-9-2004, μετά των συνημμένων τοπογραφικών διαγραμμάτων, θα είναι αναρτημένο επί ένα μήνα στον πίνακα ανακοινώσεων του Δήμου Κρανιδίου και όποιος έχει έννομο συμφέρον μπορεί να υποβάλλει αντιρρήσεις εντός δύο (2) μηνών από την κοινοποίηση ή την τελευταία δημοσίευση ενώπιον της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής Επίλυσης Δασικών Αμφισβητήσεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 10 Ν. 998/79).



**ΠΩΛΗΣΕΙΣ  
ΑΚΙΝΗΤΩΝ**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ 17 ΣΤΡΕΜΜΑΤΩΝ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΙΡΙΩΝ. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 27520 27847, 6944 677607

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μονοκατοικία 3 δωματίων, κουζίνα, μπάνιο, με μεγάλο κήπο με πορτοκαλιόδενδρα σε κεντρικό σημείο στα Αργολικά Ναυπλίας. Πληροφορίες τηλ. 27520-44941 & 6939392204

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση άρτου, τροφίμων και τσιγάρων στο Ναύπλιο Τηλ. 6978402132, απόγευμα

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4 στρέμματα στο Δοράφι ΚΟΙΛΑΔΑ σε ωραία τοποθεσία με θέα θάλασσα. ΤΙΜΗ: 60.000 ευρώ συζητήσιμη. Πληρ. 6944-213295.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 250 τ.μ. Πόρτο-Χέλι εντός πόλης 45.000 Ευρώ Πληροφορίες: ΤΗΛ. 2754-0-33209 Απογευματινές-βραδινές ώρες

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (Ψιλικά - ραπτικά) στην Ερμιόνη με σταθερή πελατεία. Σοβαρές προτάσεις. Τηλ. 27540-23065.

Πορτοχέλι, κατοικία τριών επίπεδων με άνετους χώρους, πισίνα, γκαράζ, και διαμόρφωση εξωτερικών χώρων, οικόπεδο 4.000 m2 εφαιτόμενο αμμώδους παραλίας. Δημηράκης Ευάγγελος 27540-51882 / 694-6466018

Πορτοχέλι, Άγιος Αχιλλεάνος, μονοκατοικία 140 m2 συν υπόγειο, οικόπεδο 2000 m2, 100 m θάλασσα άκλιση θέα Σπέτσες. Δημηράκης Ευάγγελος 27540-51882 / 694-6466018

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση Κατάστημα Ανδρικών Ρούχων τρίταρο κάτω από το Παλαμήδι, στο Κέντρο της αγοράς του Ναυπλίου. Τηλ. 6945-290748.

Πορτοχέλι, μονοκατοικία 70 τ.μ. οικόπεδο 5200 τ.μ. πλήρες επιπλωμένο καλοριφέρ, δέντρα, νερό, αποθήκη περιφραγμένο, θέα 300 μέτρα από θάλασσα, 130.000 Ευρώ. Τηλ. 697/6859495, 130.000 €

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 8 στρέμματα με μονοκατοικία, απεριόριστη θέα, στη θέση Φλάμπουρο Κρανιδίου. Τηλ. 010-5741550 και 0944692690

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ή ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επιχείρηση σε λειτουργία στο Ναύπλιο με σταθερή πελατεία. Δεχόμαστε μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλέφωνο: 0752-0-23783 (κ. Γιώργος).



**Οικοδομικές  
Επιχειρήσεις ΔΕΡΖΕΚΟΥ**  
Πωλούνται Διαμερίσματα-Καταστήματα  
ΝΑΥΠΛΙΟ - ΑΡΓΟΣ - ΤΟΛΟ  
(0752) 27932-25574 fax:23932

**27510 22257**  
**27510 69268**

**ΥΠΑΛΛΗΛΟΙ  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ**

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργαζόμενοι-ες, για μερική-μόνιμη απασχόληση σε καφέ στο Άργος, με ειδικευση στο σέρβις και στο πάσο. Τηλ. 6937/271426  
Από την εταιρεία "ΠΛΗΚΤΡΟ" Ν. Παναγιωτόπουλος-Π. Κατσαράς Ο.Ε. με έδρα το Άργος, ζητούνται υπάλληλοι με τις κάτωθι ειδικότητες: 1. Τεχνικός μηχανών γραφείων (φωτοαντικ., τομιακές κ.λ.π.) 2. Τεχνικός υποστήριξης συστημάτων πληροφορικής Πληροφορίες στα τηλ.: 27510 69149, 63002  
Εισαγωγική εταιρεία Λευκών Ειδών και Κεντημάτων, υψηλής ποιότητας, ζητά κύριο δραστήριο 30-45 ετών, για την προώθηση των προϊόντων της στην περιοχή μας. Υψηλά κέρδη - προοπτική. Τηλέφωνο 210-2585844  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ έμπειρο προσωπικό για καφέ-εστιατόριο στο Ναύπλιο (μάνιερς, βοηθητικό προσωπικό κουζίνας, σερβιτόροι, β. σερβιτόρων). Τηλεφωνήστε στα: 27520-21565 ή 6977074820 (από 11:00 έως 16:00)  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ εργαζόμενες για μόνιμη απασχόληση σε ντεϊντρουθέν CAFE στο παλιό ΝΑΥΠΛΙΟ με ειδικευση στο ΣΕΡΒΙΣΙΜΑ - ΜΠΟΥΦΕ. Πληρωφ. Τηλεφ. 2752027425 & 0944 251022  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες για να εργαστούν σε διαφημιστικό γραφείο καθώς και γραμματέας. Τηλ.: 6946 164740

**Λογιστικό Γραφείο**  
Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος  
Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ  
Κορίνθου 26, Άργος  
τηλ. 27510-61124  
0932-355174

**ΔΙΑΦΟΡΑ**

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ έπιπλα σκαλιστά χειροποίητα τριανταφυλλάδιλο, μια τραπεζαρία με 6 καρέκλες & 2 πολυθρόνες, 1 στρβάν τετραπόρτο και μία βιβλίνα, 5.500 ευρώ. Τηλ. 6945/515846  
Χαρίζεται Ιατρός Κραίας Ραδιοφωνικού Σταθμού ύψους 18 μ. Πληροφορίες στο τηλ. 27520-26030 και 27520-22777  
Βοηθός βρεφονηπιαγωγός ζητάει εργασία σε ιδιωτικό βρεφονηπιακό σταθμό. ΚΑ Σιάννα Ιωάννα. Τηλ. 2751 0 24126  
Παραδίδονται μαθήματα τένις. Πληροφορίες τηλ.: 27510-29551.  
ΛΑΤΙΝ - ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ - ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ χωρών ταχύρυθμη εκπαίδευση Κοθηγητών -τριών σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα. Αποκτήστε δίπλωμα αναγνωρισμένα στην Ελλάδα και το εξωτερικό. Τηλ.: 0932/893479  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ευθυγράμμιση ζυγοστάθμιση, ξεμοναριάς έλαστικών, κολλητήρι και πρέσα, σε καλή κατάσταση. Τηλ. 07510-25715.  
Ποιος θέλει 2 γατάκια 2 1/2 μηνών κατάλευκα με μπλε μάτια και χνουδωτά τρίχωμα ημίαιμα Περσίας. Τηλεφωνήστε στα: 07520 22768 (πρωινές ώρες)

**ΠΡΟΣΦΟΡΑ  
ΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Καθηγήτρια αγγλικών με διαμονή-φοίτηση στην Αγγλία, με ειδίκευση στο Ελληνοβρετανικό Συμβούλιο για μεθοδολογία στον τρόπο διδασκαλίας παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. Προετοιμασία για όλα τα επίπεδα. Τιμές ιδιαίτερα χαμηλές. Τηλ. 27510-23267 & 6947/003065  
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ καθαρισμούς σε σπίτια, αποθηκες, υπόγειο, αδειάζονται συγγρόνις παλαιά σπίτια. Απόλυτη εχεμύθεια, ταχεία εξυπηρέτηση. ΤΗΛ. 6942810188 ιδιωτής  
Μαθηματικός, πτυχιούχος Πανεπιστημίου Πατρών, με φροντιστηριακή πείρα, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα σε μαθητές Γυμνασίου - Λυκείου. Τηλ. 0752 0 27756.  
Καθηγήτρια Αγγλικών με πολύχρονη πείρα παραδίδει μαθήματα ιδιαίτερα ή σε γκρουπ 2-3 ατόμων. Τηλ. 0752 0 27756.  
Γερμανίδα καθηγήτρια παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Γερμανικών στην περιοχή Κρανιδι, Πορτο Χέλι και Ερμιόνη. Τηλ. 0754 0 23449  
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ γυναίκες για στελέχωση διαφημιστικού γραφείου - Συνοικισμών καθώς και στο χώρο της τηλεόρασης και της μόδας (μηνιαίος μισθός). Τηλ. 0946164740 & 0946081582  
ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος με Ι.Χ. για να εργασθεί ως καμεραμάν. Τηλ. 0946164740 & 0946081582.  
Για σας που θέλετε να εργαστείτε στον τομέα σας επικοινωνήστε μαζί μας. Τηλ. 0946164740 & 0946081582.  
Απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης Αθηνών, παραδίδει καλοκαιρινά μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού - Γυμνασίου.

**ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ  
ΣΚΑΦΗ**

ΠΩΛΕΙΤΑΙ σε τιμή ευκαιρίας, ταχύπλοο αμερικανικών προδιαγραφών 5,5 m με μηχανή Volvo Belta, εσω-εξω 140 Hp. Παλιό καλή κατάσταση, με δοκιμή στην θάλασσα. Τηλ.: 07510 20989 (8 πμ - 4 μμ).  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ CILERA RUNNER S.P. 180 cc, Τιμή Ευκαιρίας. Τηλ. επικοινωνίας, 0946899444.  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ Σκαρβαζιός VW 1.600, σε άριστη κατάσταση, Περασμένος ΚΤΕΟ, ματέρ νικελο μπλε μπάγκετ, τρόνι - κονσόλα - λάστιχα καινούργια, έλεγχος δεκτός. Τιμή 500.000 δρχ. Τηλ.: 0751 0 23584, 0974 038302.  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FORD ESCORD, μοντ. 96 σε πολύ καλή κατάσταση. Τηλ.: 0752 0 27847, 0944 677607.  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ BMW μοντ. '83, αμερικάνικες προδιαγραφές, 1614 2002 πληρωμένα, τιμή 500.000. Τηλ.: 0751020989 (8πμ - 4 μμ)  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ GOLF mod. 89, DIESEL 1600 cc (πετρέλαιο), επαγγελματικό - αγροτικό, με πολλά extra: ζαντολάστιχα αλουμινίου, ηλεκτρ. παράθυρα, συναγεράμ, στερεοφωνικό, 5άρι ασμαόν, σε άριστη κατάσταση, χρώματος Λευκού. Τηλ.: 093-7700622.  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ FIAT BRAVA, 1400 κυβικά, μοντέλο 2ο εξάμηνο 96, με 45.000 χλμ. Τηλ.: 0945-959199  
Πωλούνται δύο επιβατικά τουριστικά σκάφη. Το ένα πλαστικό και το άλλο ξύλινο, με όλο τον εξοπλισμό τους. Πληρωφ. στο τηλ. (0752) 22694 & 0946 285578.  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ λέμβος, 4 μέτρα, τρέιλερ, εξωλέμβιος. Τιμή καταπληκτική. Τηλ. 0945-777030.  
ΛΕΜΒΟΣ 5 μέτρα και τρέιλερ σε άριστη κατάσταση με φρένο, καμινιά με εξωλέμβριο, 25 ίππους Τζόνσον. Τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 0945-777030.  
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SEAT IBIZA 1400cc του 2000. Τηλ. 093-2888026

Τηλ. Επικοινωνίας: 0752 0 29322, 0974 564777.  
ΚΥΡΙΑ, αναλαμβάνει τη φύλαξη παιδιών ή ηλικιωμένων ή να εργαστεί ως οικιακή βοηθός στο Ναύπλιο ή στο Άργος. Τηλ. 0752-25984.  
Η τελευταία ψηφιακή επεξεργασία Εικόνας και Ήχου σ' όλα τα συστήματα (VHS - SVHS - ψηφιακή DV - DVCPRO - DVD). Βιντεοσκοπήσεις Γάμων - Εκδηλώσεων. Διαθέτουμε ορχήστρα - DJ σε τιμή έκπληξη. Τηλ.: 0946 164740 & 0944 810359  
Κοπέλα με πενταετή προώπηρεσία γραμματεϊκής υποστήριξης, άριστη γνώση Η/Υ & αγγλικών, ζητά εργασία ως υπάλληλος γραφείου σε Κόρινθο, Κιάτο, Ευλόκαστρο. Τηλ. 0742-24286  
Νέα, απόφοιτος ΤΕΕ Καμινιακής, με εξαμηνή προώπηρεσία, ζητά εργασία σε καμινιατήρια, περιοχές Κορίνθου, Κιάτου, Ευλόκαστρου. Τηλ. 0945-861848  
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ φιλόλογος, με πείρα στα ιδιαίτερα, παραδίδει μαθήματα σε μαθητές δημοτικού, γυμνασίου, λυκείου. Τιμές προσιτές. Τηλ. 094-4958340.  
Κυρία με εμπειρία στα κεραμικά ζητά μερική ή ολική απασχόληση. Τηλ.: 0752-29604.  
ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ Πανεπιστημίου Σορβόνης (Παρίσι) και κάτοχος διπλωμάτων Sorbonne I και II της Γαλλικής Ακαδημίας Αθηνών, παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα Γαλλικών στο Ναύπλιο. Τιμές προσιτές. Τηλ. 0944-544498.  
Νέος χωρίς στρατιωτικές υποχρεώσεις, με δίπλωμα μοτοποδηλάτου -Α, Β, Γ κατηγορίας, δυο χρόνων κάρτα ανεργίας, και δικό του μεταφορικό μέσο, συν προώπηρεσία σε Ραδιοφωνικό σταθμό 8 χρόνια, αναζητά πρωινή μόνιμη εργασία! Τηλ. 0945-575535.  
ΑΠΟΦΟΙΤΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ με ειδικότητα ΒΡΕΦΟΚΟΜΟΣ, με 2 χρόνια πρακτική σε Παιδικό Σταθμό, ζητά ανάλογη εργασία. Πληρ. Τηλ.: 0751-67225

**ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ**

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ μονοκατοικία σε 4 στρέμματα οικόπεδο, επί του επαρχιακού δρόμου Κρανιδίου-Πορτοχελίου, με 4 υπνοδωμάτια, 2,5 μπάνια, σαλοραπεζαρία, κουζίνα, καθιστικό, γκαράζ, καλοριφέρ, ηλιακό, τζάκι. Τιμή 500.000 ευρώ μηνιαίως. Τηλ. 6945/515846.  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γραφείο πλησίον δικαστηρίων στο Άργος. Πληροφορίες: 28510-24213, 27510-67043  
Ενοικιάζεται ισόγειο Γκαρσονιέρα, 60τ.μ. με τζάκι, κοντά στην ΔΟΥ Άργους. Τηλ. 27510-23405 απογευματινές ώρες  
Ενοικιάζεται ισόγειο 210 τ.μ., κατάλληλο για επαγγελματική χρήση πάνω στην πλατεία της Α. Εθνοσυνέλευσης, γυνίνο Παπαλεξοπούλου και Γιούνηρ, (πρώην Δημοτικός Βρεφονηπιακός Σταθμός Δήμου Άργους) τηλ. 27510-26102  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα 150 τ.μ. συν 150 τ.μ. πατάρι και διαθέσιμο υπόγειο σε κεντρικό μέρος του Άργους. Πληροφορίες 27510-24213, 27510-67043  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο 5ο χλμ Ναυπλίου Άργους (θέση Μπολάτι) στις εγκαταστάσεις Χ. Νταής χώρος 150 τ.μ. κατάλληλος για επαγγελματική χρήση. Τηλ. 27510 69897  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Ναύπλιο, στην οδό Τριπόλεως χώρος κατάλληλος για επαγγελματική χρήση. (Από ιατρεία, φρονιστήριο μέχρι αποθήκη κλπ.), 80 τ.μ. και διαμορφώνεται κατά παραγγελία. Πληροφορίες στο τηλ. 27520-59948, (5-8 το απόγευμα), 27520-22706 βραδινές ώρες και 27520-58061 από 3 έως 9.  
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην Ασίνη, 2ώροφη μονοκατοικία, 178 τ.μ. με αυλές, δέντρα και κήπους 2 στρεμμάτων, πλήρως επιπλωμένη και εξοπλισμένη, 5 κυρίων δωματίων με κεντρική θέρμανση, μεγάλες βεράντες με υπέροχη θέα, όπισθεν Δημ. Σχολείου Ασίνης (τηλ. 27520-24745).



-Δελτία Τύπου μοίραζε ο Κάππος για το νέο βιβλίο του όπου «κατατροπώνει», όλους τους αναθεωρητές, οικολόγους και δεξιούς συγγραφείς. Η Επανάσταση στη Ρωσία δεν πέθανε ποτέ και ο Πούτιν είναι ο νέος Μπρέζνιεφ. Όχι δεν πρόκειται γι' αυτό, αλλά για το κατά πόσο ο ΕΛΑΣ ήταν πράγματι λαϊκός στρατός ή στρατός από λαϊκούς. Όπως και νάνει σύντροφοι τότε το πράγμα, σήμερα δικαιώθηκε ο καπιταλισμός αφού απεταξάμην την εργατική τάξη μετεβλήθητε εις βιομηκάνους.

-Τώρα που με την παρέμβασή του ο Κάππος, τάβαλε όλα στην Τάξη, το ΕΑΜ-ΕΛΑΣ-ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ, αλλάζει σε

**ΕΑΜ-ΕΛΑΣ-Νυχτερινή Σχολή.**  
 -Εδώ αγκάλιασαν τον Τσέ που τους είχε φτύσει κατάμουτρα και δεν θα άλλαζαν τον «ρου» (της παρελθούσας) ιστορίας.  
 -Έσκυψε πραγματικά με ελληνική νοοτροπία η Κυβέρνηση πάνω σ' όλα μας τα προβλήματα. Ο πρωθυπουργός, ως γνήσιος Έλληνας, στην ΔΕΘ ανέβαλε την λύση τους για το μέλλον.  
 -Η Κυβέρνηση πάντως δεν σκέπτεται να χρησιμοποιήσει την εκλογή του προέδρου της δημοκρατίας για πρόωρες εθνικές εκλογές, σκέπτεται όμως να χρησιμοποιήσει το ασφαλιστικό γι' αυτό ανέβαλε το ασφαλιστικό για μετά την εκλογή του.  
 -Πάλι καλά που η Κυβέρνηση... σκέπτεται.

-Πάλι καλά που το κάνει... για μας. Εμείς έτσι κι αλλιώς το κάνουμε ανά τέσσερα χρόνια.  
 -Τρεις φορές αρνήθηκε η Κυβέρνηση ότι υπάρχουν πολιτικές ευθύνες για την πώση του Σι-Νουκ. Μετά... ελάλησε ο κόκορας.  
 -Άλλο να πουλάς «Σύκα» κι άλλο υπουργός Άμυνας. Άντε να δούμε τι άλλο φρούτο μπορεί να βγάλει η Καλαμάτα.  
 -Ο Μπισσοτάκης χρειάστηκε (ως υπουργός εθνικής οικονομίας), ένα χρόνο για να κάνει το «Πεντοκλίγαρο σκατά πού'λεγε ο Χάρυ Κλιν. Η σημερινή ΝΔ 7 μήνες. Νέοι καιροί, Νέοι άνθρωποι.



aprosarmosta@yahoo.gr

## Αγιασμός με μικρές ελλείψεις

Οι διακοπές τελείωσαν για τους μαθητές που έτρεξαν την πρώτη ημέρα στο σχολείο. Μέρα χαράς για τους περισσότερους, παιχνίδια στο προαύλιο και επιστροφή πριν το μεσημέρι στο σπίτι με δεκάδες βιβλία. Τα αγοροξυπνημένα πρωτάκια πήραν την πρώτη γεύση του σχολείου, ενώ οι μεγαλύτεροι -πιο έμπειροι- συνάντησαν τους συμμαθητές τους και διάλεξαν θρανίο.

Τα προβλήματα ωστόσο δεν λείπουν και στην Αργολίδα αν και είναι σαφώς μικρότερα από άλλους Νομούς. Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση, σύμφωνα με τα στοιχεία που δόθηκαν κεντρικά λείπουν από τα σχολεία 14 δάσκαλοι, 3 νηπιαγωγοί, και είναι κενές και 4 θέσεις αγγλικών.

Στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση ωστόσο που απευθυνθήκαμε δεν μπόρεσαν να μας δώσουν συγκεκριμένα στοιχεία.

Στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση, σύμφωνα με τον διευθυντή κ. Γκότση, λείπουν μόνο 2-3 καθηγητές ξένων γλωσσών.

## Νέο λύκειο σχεδιάζει ο δήμος Ναυπλίου



Με μια σύσκεψη όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ξεκίνησε η σχολική χρονιά στο 1ο και 2ο Λύκειο Ναυπλίου, αμέσως μετά τον αγιασμό την Δευτέρα. Οι φόβοι για τα προβλήματα στατικότητας του κτιρίου και ο μεγάλος αριθμός μαθητών που έχουν εγγραφεί φέτος ήταν το αντικείμενο της σύσκεψης, στην οποία συμμετείχαν εκπρόσωποι των καθηγητών, της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, της νομαρχίας, του δήμου Ναυπλίου και του συλλόγου γονέων και κηδεμόνων.

Όπως είναι γνωστό, η επισκευή του κτιρίου που παρουσιάζει ρωγμές κολλάει σε γραφειοκρατικές διαδικασίες παρότι ο δήμος Ναυπλίου έχει ήδη εξασφαλίσει από πέρσι 80.000 ευρώ από το υπουργείο Εσωτερικών και έχει δεσμεύσει από ίδιους πόρους άλλα τόσα χρήματα, για να γίνουν οι απαιτούμενες εργασίες. Συγκεκριμένα, η πρώτη μελέτη στατικής αποκατάστασης απορρίφθηκε από το Κεντρικό Συμβούλιο Νεότερων Μνημείων αφού το κτίριο θεωρείται διατηρητέο μιας και κτίστηκε το 1936.

Όπως δήλωσε ο δημοτικός σύμβουλος Γιάννης Κολιόπουλος ο οποίο εκπροσώπησε στην σύσκεψη τον δήμο Ναυπλίου ζητήθηκε από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο, να γίνει μια νέα μελέτη για την αντοχή των υλικών και εφόσον κριθεί ότι υπάρχει πρόβλημα, ο δήμος θα αναθέσει την σύνταξη νέας στατικής μελέτης, προκειμένου να εγκριθεί από το Κεντρικό Αρχαιολογικό Συμβούλιο και να γίνει η επισκευή.

Πάντως, ένα έγγραφο το Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας καθυστερεί κάπως τις ανησυχίες, αφού επισημαίνει ότι δεν υπάρχει πρόβλημα στην στατικότητα του κτιρίου. Ωστόσο, σύμφωνα με τον κ. Κολιόπουλο, το πρόβλημα θα λυθεί οριστικά με την ανέγερση νέου σχολικού συγκροτήματος σε οικοπέδο της Κτηματικής Εταιρίας του Δημοσίου στην περιοχή του Αγίου Αναστασίου, που ζητείται να παραχωρηθεί στον δήμο Ναυπλίου. Το αίτημα βέβαια του δήμου προς την ΚΕΔ για την παραχώρηση του οικοπέδου, είχε απορριφθεί προ διετίας, αλλά τώρα ο δήμος Ναυπλίου, επανέρχεται με νέο αίτημα. Αυτή η λύση θεωρείται ότι θα εξαλείψει και τα υπόλοιπα προβλήματα που

υπάρχουν αυτή τη στιγμή στο Λύκειο, όπως η έλλειψη αιθουσών, αφού οι υπάρχουσες δεν επαρκούν για τον αριθμό των μαθητών. Ήδη αυτή τη στιγμή στο προαύλιο του 1ου και του 2ου Λυκείου λειτουργούν δύο λυόμενες αίθουσες και θα ζητηθεί η τοποθέτηση και άλλων δύο για να καλυφθούν οι ανάγκες.



Βιοήι



ΔΙΕΣΙΣ

ΚΕΝΤΡΟ ΜΟΥΣΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ & ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ

28ης Οκτωβρίου 7, 212 00 Άργος  
 Τηλ. 27510 22898, Fax. 27510 69383  
 e-mail: diesis@ebox.gr